
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 2  ครั้งที่ 10  ประจำป  2566 

เมื่อวันอังคาร  ที่  19  กันยายน  2566   เวลา  1๓.๓0 น.  
ณ  หองประชมุสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
ผูมาประชุม 
1.  นายเสนีย  เอกบุตร   ตำแหนง  ประธานสภา อบจ.กส. 
2.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
3.  นายเอกกฤษณ   สตาเขต   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 1                 
4.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
5.  นายสันติ  ภูลายขาว  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
6.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
7.  นายจารุวัตร   ภูมีเขียน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต  3  
8.  นายบรรจง  ยนตชัย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
9.  นายภูมินทร  ภูมิเขตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
10.  นายอภิสิทธ์ิ   เอกบุตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
11.  นายประสิทธ์ิ     อาจบรรจง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
12.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
13.  นายวิรัตน            ภูตองใจ                      ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 2 
14.  นายจำลอง  กุลชนะรงค  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
15.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
16.  นายปราการ อุตสาห   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
17.  นายจักรกฤษ นอยเสนา  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
18.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค            ตำแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผ้ึง       
19.  ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นาคู        
20.  นายอุทัย  แกวกลา   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชัย 
21.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน 
22.  นายธรรมนูญ ไพบูลย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
23.  นางสวาท  ประดับการ  ตำแหนง   ส.อบจ. อ. คำมวง      
24.  นายประหยัด พานิชยดี  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
25.  นางสุชาดา  แตงประกอบ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.รองคำ  
26.  นายเดชบดินทร พยุงแสนกุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
27.  นายศรีไพ  วิเศษสอน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
 
ผูลาประชุม 
1.  นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
2.  นายเกรียงศักด์ิ   พันโกฏิ     ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
3.  นายพูนศักด์ิ   โพธ์ิแทน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ 
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ผูเขารวมประชุม 
1.  นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  ตำแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
2.  นางสาววิสาขา ภารประดิษฐ  ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
3.  นายชัย  คูสกุลรัตน  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
4.  นางสาวสัตบุษย บุญเรือง   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
5.  นายชุมพล  หลักคำ   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
6.  นางสุภาพร  เกียรติดำเนินงาม  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
7.  นายนพกุล  ปญญาแกว  ตำแหนง  รองปลัด อบจ.กส. 
8.  นายสุปทม  ทองรัตน   ตำแหนง  รองปลัด อบจ.กส. 
9.  นายชัยศิริ  โรจนกิจ   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองชาง 
10.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตำแหนง  เลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัด 
11.  นายสุวิทย  กุสุมพงษ  ตำแหนง  หัวหนาฝายเคร่ืองจักรกล 
12.  นางสุดาวดี  บุญปก   ตำแหนง  หัวหนาฝายนิติการ 
13.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
14.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
15.  นายณรงวิทย สำราญสม  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
16.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตำแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชำนาญงาน 
17.  นายพรหมพิชญ เวียงแก   ตำแหนง  ผูชวยนักวิชาการคอมพิวเตอร 
18.  วาท่ีรอยตรีพงษพันธ สารปรัง  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานประชาสัมพันธ 
19.  น.ส.ปยนุช  หนูเสน   ตำแหนง  ผูชวยนักจัดการงานท่ัวไป 
20.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
21.  น.ส.วนิดา   พันโกฏิ   ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
22.  น.ส.สุชานันท อ่ิมประเสริฐ  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
23.  นายบัญญัติ  โภคาเพชร  ตำแหนง  นักวิเคราะหนโยบายและแผนปฏิบัติการ 
24.  นางสาวเนตนพิชต หนูคำสิงห  ตำแหนง  เจาพนักงานธุรการชำนาญงาน 
25.  นางสาวอินธิดา จำนงนิตย  ตำแหนง  นักวิเคราะหนโยบายและแผนปฏิบัติการ 
26.  นายสหรัฐ  สวัสด์ิพานิช  ตำแหนง  ผูชวยนักจัดการงานท่ัวไป 
27.  นายวิษณุกร ออนประสงค  ตำแหนง  ผอ.โรงพยาบาลอำเภอหวยเม็ก 
28.  นายธารทอง เครือวรรณ  ตำแหนง  ประธานสภา อบต.โพน อำเภอคำมวง 
29.  นางสาวสันสนีย คำนาค   ตำแหนง  ประชาชน 
30.  นายธีรพงษ  อุบลศรี   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
31.  นายไพกิจ  โกศล   ตำแหนง  ท่ีปรึกษาพิเศษ นายก อบจ.กส. ดานการพัฒนาชุมชน 
 
เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
 
เลขานุการสภาฯ ครับทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ ขณะน้ีฝายเลขาไดตรวจนับองคประชุม  
(นายสุนันท  โคตะวินนท) องคประชุมพรอมนะครับ  ครับ ณ โอกาสน้ีผมขอเรียนเชิญทานเสนีย  เอกบุตร 

ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัด ไดประจำท่ีบัลลังกจากน้ันดำเนินการ
ประชุมตามระเบียบวาระตอไปครับ  ขอกราบเรียนเชิญครับ 
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ประธานสภาฯ        เชิญน่ังครับ เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มาครบองค 
(นายเสนีย  เอกบตุร) ประชุมแลว  กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  

สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี  10 ประจำป  2566  ณ  บัดน้ี   
 
ระเบียบวาระที่ 1      เรื่องที่ประธานจะแจงใหที่ประชมุทราบ 

1.1 เร่ือง  ประกาศขยายระยะเวลาการประชุมสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ   

ตามท่ีสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดกำหนดเปดประชุมสภา
สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ประจำป 2566 ต้ังแตวันท่ี 11 กรกฎาคม 2566           
มี กำหนด 45 วัน ถึงวันท่ี 24 สิงหาคม  2566 และประธานสภาส่ังขยาย
ระยะเวลาสมัยประชุมสามัญ คร้ังท่ี 1 และ 2 ออกไปอีกถึงวันท่ี 23 กันยายน 
2566 น้ัน 

เน่ืองจากสภาตองพิจารณารางขอบัญญัติ องคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ ประจำปงบประมาณ 2567 และมีเร่ืองจำเปนเรงดวนท่ีสภาตอง
พิจารณาตามระเบียบกฎหมายท่ีกำหนด 

ประธานสภาจึงส่ังขยายระยะเวลาการประชุมสภาเปนคร้ังท่ี 3 ออกไปอีก 
6 วัน ต้ังแตวันท่ี 24 กันยายน 2566 ถึงวันท่ี 29 กันยายน 2566 เวลา 
13.30 น.  ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

จึงประกาศในทราบโดยท่ัวกัน ประกาศ ณ วันท่ี 19 กันยายน 2566  
นายเสนีย  เอกบุตร  ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

1.2  ดวยองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ กำหนดจัดกิจกรรมแสดง
มุทิตาจิตแกผูเกษียณอายุราชการ  ใหแก  ขาราชการ ขาราชการครู และ
ลูกจางประจำ องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ท่ีเกษียณอายุราชการใน
ปงบประมาณ พ.ศ. 2566 (วันท่ี 30 กันยายน 2566)  จำนวน 28 ราย 

เพ่ือเปนขวัญกำลังใจและเปนการแสดงออกถึงความรักความผูกพันท่ีมีตอ
ผูเกษียณอายุราชการจึงขอเรียนเชิญทานสมาชิกสภารวมงานแสดงมุทิตาจิตแดผู
เกษียณอายุราชการ ในวันศุกรท่ี 22 กันยายน 2566 ต้ังแตเวลา 17.00 น. เปน
ตนไป  ณ หอประชุมเฉลิมพระเกียรติ 80 พรรษา ศาลากลางจังหวัดกาฬสินธุ 
(หลังเกา) อำเภอเมืองกาฬสินธุ จังหวัดกาฬสินธุ   การแตงกาย ชุดผาไทย 

1.3  ดวยองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ กำหนดจัดโครงการอบรม
หลักสูตรกฎหมายปกครอง ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2566 “หลักปฏิบัติ
ราชการท่ีดีสำหรับองคกรปกครองสวนทองถ่ินกรณีศึกษาจากคำวินิจฉัยของ    
ศาลปกครองสูงสุด” ดังน้ันเพ่ือเปนขวัญและกำลังใจแกผูเขารับการฝกอบรมตาม
โครงการ จึงขอเชิญทานสมาชิกสภารวมเปนเกียรติในพิธีเปดโครงการดังกลาว    
ในวันท่ี 20 กันยายน 2566 เวลา 09.00 น. ณ โรงแรมชาร-ลอง บูทรีค          
ถนนสนามบิน  ตำบลหลุบ อำเภอเมือง จังหวัดกาฬสินธุ 
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1.4 ขอเรียนเชิญทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ
ทุกทาน รวมเปนเกียรติในพิธีงานแขงเรือนยาวประเพณี พระราชทาน                       
อำเภอกมลาไสย ในวันท่ี 22 กันยายน 2566 เวลา 09.00 น.  
ณ สนามลำน้ำปาว อำเภอกมลาไสย  

 
ระเบียบวาระที่  2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม  

สมัยสามญั  สมัยท่ี  2  ครั้งที ่9 ประจำป  2566 
    วนัอังคารที ่ 12  กันยายน  2566 

และไดนำรายงานการประชุมสภาฯ ท่ีสภายังไมไดรับรองลงไวใน   
 เว็บไซตขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา  
 แลว  เพ่ือใหทานสมาชิกไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  

-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
 

นางสาวกุหลาบ พิศวงค กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานนายก คณะผูบริหาร ทานหัวหนาสวน
ราชการทุกทาน  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  ดิฉันนางสาวกุหลาบ พิศวงค 
สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขต อำเภอหวยผ้ึง คณะกรรมการ
ไดมาประชุมกันเพ่ือตรวจรายงานการประชุมไดตรวจรายงานการประชุมสภา  
สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี 9  ประจำป  2566   เม่ือวันท่ี  12 กันยายน  
2566  ไดมาประชุมเพ่ือตรวจรายงานการประชุม  เม่ือวันท่ี  18  กันยายน  
2566  และไดจัดเตรียมไวใหทานสมาชิกไดมีเวลาตรวจรายงานการประชุม
ดังกลาว  กอนท่ีจะมีการประชุมสภาในวันน้ี เพ่ือใหสภารับรองรายงานการประชุม
คร้ังท่ีผานมา ทานสมาชิกสภาคงไดตรวจดูแลวสวนการแกไขถอยคำในรายงานการ
ประชุมกระทำไดโดยมติของท่ีประชุม ขอบคุณคะ 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา   
(นายเสนีย  เอกบตุร)  สมัยสามญั  สมัยท่ี  2  ครั้งที ่9 ประจำป  2566 
    วนัอังคารที่  12 กันยายน  2566 

มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา หรือไมครับ 
    ถาไมมนีะครับ ถือวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชมุสภา  

สมัยสามญั  สมัยท่ี  2  ครั้งที ่9 ประจำป  2566 
    วันอังคารที่  12 กันยายน  2566 
 
ระเบียบวาระที่ 3  ขอสอบถามผูวาราชการจังหวัดกาฬสนิธุ 
  เรื่อง ขอใหเรงดำเนินการและตรวจสอบศูนยฟอกไตอำเภอหวยเม็ก 

นายปราการ อุตสาห ผูสอบถาม  
สำหรับวันน้ี ไดรับเกียรติจากนายแพทยวิษณุกร ออนประสงค 
ผูอำนวยการโรงพยาบาลหวยเม็ก 
ใหเกียรติสภามาตอบขอสอบถามดวยตนเองเลยนะครับ  
เชิญทานปราการ อุตสาห  ผูสอบถาม  เชิญครับ 
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นายปราการ อุตสาห ทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ทานนายก คณะ
ผูบริหาร หัวหนาสวน ผมปราการ อุตสาห จากหวยเม็ก ทานประธานสภาท่ีเคารพ
ครับ เน่ืองมาจากพ่ีนองชาวอำเภอหวยเม็กซ่ึงไดไปฟอกไตนะครับอยูท่ีศูนย ฟอกไต 
หลาย  ๆแหง ซ่ึงรายละเอียดก็ทราบแลว โรงพยาบาลหนองกุงศรีน้ีก็อยางนอยก็ 
40 คน นะครับอำเภอทาคันโทดวย อำเภอเชียงยืนดวย และก็อำเภอยางตลาด 
รวมแลวก็เยอะครับ ท่ีมีสถิติอยูนะครับ ก็ในศูนยฟอกไตแหงน้ีก็เร่ิมกอสรางมาถาไม
ผิดก็ต้ังแตป 2563 ครับจนถึงวันน้ีก็ยังไมแลวเสร็จ พ่ีนองในสวนท่ีเปนลูกหลานใน
สวนท่ีเขาไดฟอกไตเขาไดเรียนถามมาผมก็ไดพยายามสอบถามไปท่ีอำเภอแลวก็
สอบถามไปคณะกรรมการชุดใหมก็คงไมไดเอยนามตรงน้ี ครับเพราะวันน้ีทาน
ผูอำนวยการ นะครับ ดวยความเคารพทานวิษณุกร  ออนประสงค ทาน
ผูอำนวยการโรงพยาบาลหวยเม็ก นะครับทานก็ไดมาตอบแบบสอบถาม ซ่ึง
รายละเอียดในตรงน้ี เราก็ไมไดรองเรียนเพียงแตอยากทราบรายละเอียดในการ
กอสราง นะครับวาจะแลวเสร็จ จะมีผลสัมฤทธ์ิ เม่ือไหร เม่ือไหรพ่ีนองของพวกเรา
ท่ีไดฟอกไตอยูสถานท่ีตาง  ๆกลับมาท่ีศูนยฟอกไตหรือวาศูนยไตเทียม 
โรงพยาบาลอำเภอหวยเม็กของเรานะครับ ก็สอบถามแลวก็จะไดนำเรียนตอพ่ีนอง
ประชาชน ไดทราบโดยท่ัวกันเพราะวาถาเกิดมีการแกไขเปล่ียนแปลงในทางท่ีดีข้ึน 
เราก็ยินดีท่ีจะประชาสัมพันธให ถาตรงไหนบกพรองเราก็ยินดีท่ีจะเขาไปชวยเหลือ
ครับน้ันคือเจตนานะครับ เพราะวาการประชุมแตละคร้ัง ในท่ีประชุมกำนัน 
ผูใหญบาน เราพูดคร้ังเดียวจะทราบท้ังอำเภอครับทานครับ ขอบคุณมากครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานปราการ อุตสาหนะครับ ท่ีต้ังขอสอบถามไปยังทานผูวาราชการ 
(นายเสนีย เอกบตุร)  จังหวัดกาฬสินธุ วันน้ีทางสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุนะครับไดรับ

เกียรติจากทานนายแพทยวิษณุกร  ออนประสงค   ทานผูอำนวยการโรงพยาบาล
หวยเม็ก ไดใหเกียรติสภามาตอบขอสอบถามดวยตัวเองนะครับ เชิญทาน
นายแพทยวิษณุกร  ออนประสงค นะครับ เชิญครับ 

 
นายแพทยวิษณุกร  ออนประสงค เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพนะครับ ทานผูมีเกียรติทุกทาน เน่ืองดวย 
ผอ.โรงพยาบาลอำเภอหวยเมก็      นายแพทยสาธารณสุขจังหวัดกาฬสินธุ ทานติดราชการท่ีนครราชสีมา                        

นะครับ จึงไดมอบหมายใหผมมากับหัวหนากลุมงานบริหารท่ัวไปกับคุณธีรพงษ 
อุบลศรี มาตอบขอสอบถามในวันน้ีนะครับ ก็ตองนำเรียนอยางน้ีนะครับวาในเร่ือง
ของท่ีทานปราการไดไลฟสดแลวก็มาพูดในท่ีประชุมแหงน้ีนะครับ ก็คงเปนเจตนาดี
ของทานแตวาโรงพยาบาลเราสามารถท่ีจะตอบไดทุกคำถามนะครับ ประเด็นแรก
นะครับ ท่ีทานบอกวาผาปาน้ีเราทำต้ังแตป 62-63 จริง  ๆไมใชนะครับคือ ใน
เร่ืองของผูปายไตเทียม ท่ีตองฟอกไต หรือผูปวยอ่ืนก็ตามผมอยากเรียนใหทราบวา
ไมมีโรงพยาบาลไหนอยากจะสงตอไปใหรักษาท่ีอ่ืนหากเรามีศักยภาพเพียงพอนะ
ครับ เพราะวาประเด็นแรกพ่ีนองประชาชนตองเดินทางเปนความยากลำบากของพ่ี
นองประชาชนอยางท่ี 2 ทานก็คงทราบวาในระบบการจัดการเงินของของ สป.สช. 
ก็ตามหรือเบิกจายตรงอะไรก็ตาม  ถาหากวาเราสงไปท่ีอ่ืนเงินก็จะไปลงท่ีอ่ืนนึกไม
ออกไหมครับ แลวสวนท่ีเหลือ จะมาพัฒนาโรงพยาบาลตอเราก็ไมได ไมมี



 6 

โรงพยาบาลไหนอยากใหเปนอยางน้ันนะครับ แลวก็การท่ีโรงพยาบาล เจาหนาท่ี
ทุกคนไดริเร่ิมการคิดท่ีจะทอดผาปาสามัคคีเพ่ือจะจัดสรางอาคารไตเทียมน้ีก็เพ่ือ
แกปญหาใหกับประชาชนน่ันเองนะครับซ่ึงพูดตามตรงเลยวาดำริก็คือชาว
โรงพยาบาลหวยเม็กน่ีแหละ  อยากจะทำเราถึงไดประสานงานไปยัง พอแม ครู-บา
อาจารย พระ สวนราชการ ทานนายอำเภอ พ่ีนองประชาชนทุกสวนนะครับ แลวก็
จัดการทอดผาปาน้ันแลวเสร็จในวันท่ี 3 มีนาคม 2563  ไมใชป 2562 อยางท่ี
ทานปราการไดกลาวนะครับ  แลวซ่ึงในวันน้ันเราไดเงินนะครับเงินท่ีบริจาคซ่ึงพ่ี
นองประชาชนท่ัวประเทศเลยนะครับ  เพราะวาเครือขายของเจาหนาท่ี
โรงพยาบาลในหวยเม็กชวยกันผมก็ชวยกันขายเส้ือ  ผมและครอบครัวผมท้ังญาติพ่ี
นองในบริจาครวมแสนเกือบ 200,000 เกือบ 300,000 บาท นะครับ  โดย
สวนตัวของผมเปนแรงบุญท่ีพวกเราอยากจะทำใหมันแลวเสร็จ ในเบ้ืองตนตอง
เรียนอยางน้ีครับวาแบบแปลนท่ีเราเอามาทำน้ันเราไปขอมาจากพระอาจารยท่ี
หนองกรุงศรี ซ่ึงทานไดสรางอาคารใหกับโรงพยาบาลหนองกุงศรีอันน้ันคือทาน
สรางใหท้ังหมดแลวเอาชางทานมาทำเลย ในตอนแรกน้ันผมและเจาหนาท่ีไปกราบ
ทานก็คิดวาจะไดแบบฟรี มาใชแตปรากฎวาพอเราจะเร่ิมปุบทานก็บอกวา ลูกศิษย
ทานท่ีเขาเขียนแบบใหเขาตองมีคาแบบอันน้ีเราก็ตองจายคาแบบไปประมาณ 
20,000 บาทนะครับ  แลวคราวน้ีแบบอันน้ันคือโรงพยาบาลหนองกุงศรีก็สราง
กอนพอเราเอามาประกาศหาผูรับจาง โดยการอีบิดด้ิงในรอบแรกน้ัน ไมมีผูใดเสนอ
เขามาเน่ืองดวยสาเหตุนะครับในชวงน้ันนะคาวัสดุมันพุงข้ึนสูงนะครับถาทานสจ. 
หรือใครท่ีอยูท่ีน่ีท่ีทำกอสรางจะรูวาในชวงน้ันนะในป 63 ก็กลางปเน่ียคาเหล็กข้ึน
เกือบ 1.5 เทานะครับ เพราะฉะน้ันทำใหราคาน้ันมันไมสามารถท่ีจะมีใครมารับได  
ดังน้ันทางโรงพยาบาลและคณะกรรมการจึงไดมีการปรับ boq ใหมแลวก็ใชเวลา
พอสมควรนะครับในการปรับราคาวัสดุข้ึนแลวก็ประกาศอีบิดด้ิงไดอีกคร้ังหน่ึงนะ
ครับ  ท่ีตองทำจริง  ๆระเบียบของเงินบริจาคเน่ียมีชองท่ีจะสามารถเจาะจงไดแต
เราอยากใหเกิดความโปรงใสใหมีการแขงขันเทาเทียม แลวไมมีใครมาวาเรา ทุจริต
อยางน้ันนะครับก็ประกาศอีบิดด้ิงก็ไดผูรับจางในตนป 65 นะครับ ผูรับจางไดเขา
มาทำสัญญาในป 65 ในชวงตนป น้ันก็คือปท่ีแลว หลังจากน้ันผูกอสรางก็ได
ดำเนินการกอสรางไปจนแลวเสร็จงวดท่ี 1 เราก็ตรวจรับใหนะครับ  ตรวจรับให
จายเงินไปประมาณ หกแสนเศษ  ๆ เอกสารท้ังหมดผมสงถึงทานประธานนะครับ 
จะมีเอกสารหลายชุดดวยกันนะครับ ก็หลังจากน้ันนะครับเขาก็ดำเนินการงวดท่ี 2 
คราวน้ีงวดท่ี 2 มันมีการผิดแบบแปลนหลายอยางเราก็ตรวจรับดวยความ
ตรงไปตรงมา มีหนังสือแจงใหเขาแกไขนะครับซ่ึงแบบน้ีก็แบบวาตรวจรับท่ีแบบวา
รูกัน ก็รับ  ๆจาย  ๆไปแตพวกเราไมใชอยางน้ันเราก็อยากใหเขาแกไข แลวหลังจาก
น้ันเขาก็ท้ิงงานไป ใชคำวาท้ิงงานก็แลวกันนะครับ  ซ่ึงโรงพยาบาลเองไดมีหนังสือ
ถึงผูรับจางหลายคร้ังมากนะครับ อันน้ี 4 คร้ังดวยกันนะครับ ท่ีเราสงไปใหเขาเขา
มาทำงานประกอบกับในชวงน้ันเปนชวงการระบาดของโรคโควิด  รัฐบาลโดย
กรมบัญชีกลางและมีหนังสือออกมานะครับ  หนังสือฉบับท่ี ว 63 นะครับ  อันน้ีก็
มีรายละเอียดดวยนะครับ  ซ่ึงเปนการชวยเหลือผูประกอบการคือสัญญาท่ีราชการ
ทำกับผูรับจางในการกอสราง ถาหากวาทำหลังจากวันท่ีเทาไหรป 63 เน่ีย เขาจะ
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ยกเวนคาปรับใหเปนศูนยโดยนับต้ังแตวันท่ีทำสัญญาไปจนถึงส้ินสุดการประกาศ
สภาวะฉุกเฉินน่ันคือรอบแรกและรอบท่ี 2 พอเปนผอนคลายปุบก็มีอีกฉบับ 1 ให
ยกเวนคาปรับเปนศูนยไดถึงวันท่ีประมาณเดือนกันยายน ไมใช  ๆมิถุนายน นะครับ 
ซ่ึงผูรับจางก็ขอผอนผันคาปรับ ขอใชสิทธิตัวน้ีเขามานะครับ การท่ีจะยกเลิกสัญญา
จางน้ัน  สัญญาการกอสรางท่ีสวนราชการทำกับเอกชนมันเปนสัญญาทางปกครอง
นะครับถาหากวาเราไปยกเลิกสัญญาโดยสุมส่ีสุมหา พวกผมอาจจะโดนฟองศาล
ปกครองอันน้ีพวกเราก็ตองระมัดระวัง เราทำตามระเบียบทุกอยางไดหารือกับ ท้ัง
ทางดานนิติกรของ สสจ. คือสำนักงานสาธารณสุขจังหวัดนะครับ แลวมันก็มีชองท่ี
บอกวา ถาจะยกเลิกไดก็คือคาปรับน้ันจะถึง 10% ของวงเงินในการกอสราง ผม
คิดวาพวกทานก็คงจะเขาใจเหมือนกันนะครับ ดังน้ันเราก็รอชองตรงน้ีแลวเราก็ได
ยกเลิก กับผูรับจางไปเม่ือวันท่ี 30 พฤษภาคมนะครับก็คือรอนะครับ นึกออกไหม
ครับ เขาใหคาปรับเปนศูนยมันก็มา 153 วันเราก็รอคาปรับจนมันมา 70% เราก็
ขอยกเลิกเขาอันน้ีเปนความปลอดภัยของพวกผมนะครับตองเห็นใจขาราชการนะ
ครับทำงานมันก็ตองปลอดภัยใชไหมครับทานประธานหลังจากน้ันนะครับหลังจาก
น้ันเน่ียเราก็ตองมีข้ันตอนในการมาดูเน้ืองานเดิมใชไหมครับเพราะวาการกอสรางน่ี
เขากอสรางเกินงวดท่ี 1 มาสวนนึงแลวเพราะฉะน้ันตองมีนายชางแลวก็มีคนมา
ประเมินแลวก็กำหนดคณะกรรมการกำหนดราคากลางใหม นึกออกไหมครับ ก็ใช
เวลาชวงหน่ึงแลวในท่ีสุดเราก็ไดผูรับจางรายใหมนะครับ ซ่ึงผูรับจางรายใหมน้ันได
เขามาทำงาน ในวันท่ีเราทำสัญญาในวันท่ีเทาไหรนะ 17 สิงหาคม นะครับ แลวก็
ไดสงมอบพ้ืนท่ีใหกับผูท่ีรับจางรายใหม  ซ่ึงทานมีกำหนดทำอยูประมาณ นาจะ 
60 วัน หรือ 90 วัน นะครับ ซ่ึงเอกสารอยูในมือทานประธานดูได ซ่ึงตอนน้ีชางได
เขามาทำแลวนะครับ สำหรับขอสอบถามของทาน สจ.ปราการ ท่ีบอกวาในหนังสือ
ท่ีผมเห็นน้ีนะครับ ในเร่ืองบอกวามีการผิดแบบแปลนอะไรพวกน้ี อันน้ีมันมีการ
กอสรางท่ีไมตรงตามแบบจริง ในผูรับจางรายแรกนะครับ ซ่ึงเราและชางรวมถึง
ผูรับเหมากำหนดราคากลางใหม ไดมาดูเน้ืองานอยางเชนนะครับยกตัวอยางท่ีทาน
พูดมาในเร่ืองของเหล็ก เหล็กท่ีจะทำกันสาดมันตามตามแบบแปลนจริงๆมันตอง
ตองประมาณ 5 เมตร 15 มันเปนตัวอยางของผมนะครับ ผมจำตัวเลขไมได ผมทำ
แค 5 เมตร มันขาดไป 15 เซน พวกเรานายชางและคณะกรรมการก็ไดคุยกันวา
ถามันส้ันขนาดน้ีมันสามารถกันแดดกันฝนไดไหม ก็กันได ก็เลยตกลงกันวาใหผูรับ
จางรายใหมเขาทำตอได นึกออกไหมครับเพราะวาเหล็กท่ีเขาทำโครง ผูรับจางราย
เดิมเขาออกกันไวแลว ไมถึง ขาดอยูท่ี 15 เซนอยางท่ีบอก แลวออกไวเต็ม
หมดแลวเราก็โอเคปรับราคา ในสวนท่ีเกินออกไปแลวก็หาผูรับจางรายใหมมาทำ
สวนไหนท่ี แกไขไดเกิดความเสียหายเราก็ทำนะครับ อันน้ันคือก็เรียนใหทราบนะ
ครับ ก็ไมนามีปญหาในการตรวจรับ ผูรับจางรายใหมก็เขาทำแลวครับนาจะเสร็จ 
ตามกำหนด ก็มันมีแค 90 วันนะครับ มีงาน 2 งวดดวยกัน ตอนน้ีเขาทำงวดท่ี 1 
แลวนะครับซ่ึงมีท้ังหมด 6 รายการเขาเขาทำมาถึงงานฝาเพดานภายในอาคารแลว
นะครับสวนงวดท่ี 2 น้ันมันอยูท่ี 60%  ของงานนะครับคาดวาก็จะแลวเสร็จ
ภายใน 90 วันตามน้ันครับ ก็คงคิดวาเขาไมหนีงานครับ เขามาทำงานครับ ก็เรียน
ใหทราบดวยก็ฝากทาน สจ. ปราการ ดวยวาพวกเราก็เพ่ือขาราชการกันนะครับ  
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ทำอะไรก็คุยกันไดครับ  อีกขอ 1 ครับ ผมลืมบอกก็คือวาก็มีพ่ีนองประชาชน
สอบถามโดยตรงมาท่ีผม ผมกับโรงพยาบาลก็ไดทำหนังสือ ตอนน้ีหนังสืออยูกับผม
ทานประธานก็มีนะครับช้ีแจงไปในเดือน นาจะเปนเดือนกุมภาพันธ หรือเดือนอะไร
น้ีนะครับ ช้ีแจงสงถึงกำนันผูใหญบาน ผูใหญบานท้ัง 84 หมูบานในอำเภอหวยเม็ก
ตัวผมเองไดไปช้ีแจงท่ีอำเภอ   กับกำนันผูใหญบานในเร่ืองน้ีนะครับ แลวก็ในสวน
ของหัวหนาสวนราชการก็ไดไปช้ีแจงแลวก็รับหนังสือถึงทานนายอำเภอดวยนะครับ
สวนทางสาธารณสุขจังหวัดน้ันนะไมตองช้ีแจง  เพราะวาเราหารือกันโดยตลอดอยู
แลวนะครับ สวนรายละเอียดหนังสือท่ีแจงน่ีก็คือแจงถึงทุกอยางท่ีผมพูดมาเม่ือก้ีน้ี
แหละครับสวนการรับการจาย ตองบอกอยางน้ีนะครับ ตัวเลขท่ีทาน สจ.ปราการก็
ไมตรงนะครับคือ ณวันท่ี 3 มีนาคม   เรามีเงินท้ังเงินสดท่ีรับเขามาแลวก็เงินท่ีเขา
โอนเขาบัญชีซ่ึงเราเปดไว 2 บัญชีในตอนท่ีเราประชาสัมพันธในการรับบริจาคนะ
ครับท้ัง 2 บัญชีเน่ียไดเงินรวมท้ังส้ิน 5,166, 382 บาทนะครับ แลวเราไดมีการ
คาใชจายอันน้ีรายละเอียดก็อยูในเอกสารท่ีผมใหทานประธานไวดวยนะครับก็คือ 
1 ก็คือคาจางเหมาถมดินนะครับ ปรับเกรด เตรียมดิน 96,000 บาท ร้ือถอนเสา
ไฟบริเวณท่ีจะกอสราง 13,000 บาทเศษ นะครับ คาจางเขียนแบบอันท่ีคิดวาจะ
ไดฟรีครับแตก็ไมไดฟรีก็คือ 20,000 บาทนะครับแลวก็จายงวดท่ี 1 ไปเปนเงิน
กับผูรับจางรายเดิมนะครับ 624,750 บาทนะครับ แลวก็มีรายจายคาตอบแทน
นายชางควบคุมงานอีก 15,600 บาทซ่ึงใชจายไปท้ังส้ินตามท่ีไดกลาวมานะครับมี
เงินเหลืออยูตอนน้ีท้ัง  2 บัญชีรวมกันนะครับ 4,396, 721 บาทเศษตองเรียน
อยางน้ีนะครับวาเงินอยูท่ีไหนทานถามวาเงินอยูท่ีไหนเงินอยูท่ีโรงพยาบาลครับแลว
มันเปนบัญชีแยกตางหากทานท่ีเปนขาราชการก็จะรูวามันเปนบัญชีเงินบริจาคซ่ึง
แยกตางหาก  เงินบัญชีบริจาคท่ีมีวัตถุประสงคจะเอาไปใชอยางอ่ืนไมไดนะครับ
ตองใชตามวัตถุประสงคแลวการท่ีจะจายเงินก็ตองมีคณะกรรมการมีเอกสารการ
ตรวจรับงานแลวก็ผูท่ีจะเซ็นเช็คก็คือผมคนนึงแลวก็ผูท่ีไดรับการแตงต้ังอีก 2 คน
นะครับ เน่ียคนหน่ึงแลวก็หัวหนากลุมงานบริหารคน 1 แลวก็มีพยาบาลอีกทาน 1 
จะเปน 2 ในสาม แลวก็มีผมอยูดวยทุกคร้ัง เงินยังเหลือทุกบาททุกสตางคท่ียังตัด
คาใชจายท่ีพวกผมไดพูดไปแลวเม่ือก้ีนะครับประมาณนาจะสัก 7 แสนไดนะครับท่ี
ใชจายไปนะครับยังเหลืออยูท้ังหมดตอนน้ี 4,396,721 บาท  ซ่ึงผมไดสำเนา
รายละเอียดอันน้ีแลวก็หนาบัญชีท่ีอัพเดทเม่ือวานท้ัง 2 บัญชีใหกับทานประธาน
แลวนะครับก็ขอบพระคุณนะครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานนายแพทยนะครับ  นายแพทยวิษณุกร ออนประสงค ท่ีไดมาช้ีแจง 
(นายเสนีย เอกบตุร)  ใหกับสภาของเราไดทราบนะครับ ในขอสอบถามของทานผูวาราชการจังหวัดโดย

ทานปราการ อุตสาห แลวก็วันน้ีทานไดนำรายละเอียด มามอบใหสภาไดทราบผม
จะใหทานเลขานุการไดสำเนาใหทานสมาชิกท้ัง 30 เขต นะครับได พิจารณาแลวก็
ไดดูรวมกัน และไดดูวาความโปรงใสของทานนะครับท่ีพวกเราไดสรางโรงพยาบาล
ดวยกันเงินภาษีของพ่ีนองประชาชน เพ่ือความเจริญของพ่ีนองชาวอำเภอหวยเม็ก
นะครับ ทานปราการ อุตสาห มีอะไรเพ่ิมเติมครับเชิญครับ 
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นายปราการ อุตสาห ทานประธานท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ผมปราการ อุตสาห จากอำเภอหวย
เม็ก ทานประธานท่ีเคารพครับ ถาผมไมไดช้ีแจงในตรงน้ี เด๋ียวผมจะกลายเปนเด็ก
เล้ียงแกะในสภา จริง  ๆแลวผมไมไดรองเรียน แตวาอยากจะใหสรางเสร็จเร็ว  ๆ
ผมก็ไดอภิปรายในสภาแลววาอันท่ี 1 นะครับ ตองขอบคุณทานผูอำนวยการมาก  ๆ
นะครับ ถาหากวาผมไดไปไลฟสดหรือวาไดกระทำหนาท่ีในสภาแหงน้ีมันเกิดความ
เสียหายผมยินดีรับผิดชอบ แลวผมกลาขอโทษในเฟสบุคดวย นะครับทานประธาน
ท่ีเคารพครับ ประเด็นท่ี 1 ท่ีบอกวาเงินน้ันคือในวันท่ี 5 มีนาคม 2564 นะครับ
ทานไดลง Facebook ขอปดการรับบริจาคนะครับปดการรับบริจาคแลวก็มียอด
ท้ังส้ิน 5,086,766.25 สตางค นะครับ ตัวน้ีนะครับอันท่ี 2 ทานประธานสภา
และสมาชิกผูทรงเกียรติแหงน้ีวาในสัญญาท่ีเกิดข้ึนทานบอกวาป 65 นะครับ  แต
วาพ่ีนองประชาชนบอกวามันสรางข้ึนมาต้ังแตป 63 นะครับ ก็คือป 66 อยางท่ี
ทานเรียนวามันผิดแบบจริง  ๆ มันไมไดมีผิดแบบเทาน้ัน คือส่ิงท่ีผมเปนหวงผู
รับจางเขามารายท่ี 2 นะครับเม่ือการกอสรางผิดแบบแลวใชไหม เม่ือการกอสราง
ผิดแบบแลว  มันจะมีความแข็งแรงกับฐานรากหรือไมน่ีๆ  ๆคือส่ิงท่ีถามแลวก็
อภิปราย ในสภา อันท่ี 2 คนท่ีมาทำท่ี 2 นะครับทานประธาน เขาจะเบิกเงินได
ไหม 1. ถาคณะกรรมการนะครับ  ถาคณะกรรมการยืนยันวาอันน้ีถูกตองแลว
กรรมการสรุปแลวเบิกเงินไดคนท่ีทำตอนะครับ  แลวก็เงินท่ีเหลืออยูตรงน้ีตรงน้ีผม
ไมไดติดขัดเลยเพราะอภิปรายในสภาแลวก็ออกแบบสอบถามไปวามันขาดหรือ
อะไรทางพวกเราน้ันจะไดชวยเหลือนะครับนะครับ  ถาตัวท่ีสำคัญจริงๆนะครับ 
ฝากไปยังทานผอ. นะครับ ถาเสร็จแลวจริง  ๆแลวเบิกเงินได แลวก็โอเคม่ันคงนะ
ครับสามารถท่ีจะวิศวะรองรับไดน่ีผมก็ยินดีครับผมไมไดติดขัดอะไรเพียงแตวาถา
ส้ินเดือนแลวเสร็จนะครับทานประธาน ก็ย่ิงดีใหญครับปหนาก็ฉลองกันใหมนะครับ 
ก็จะไดรวมทอดผาปาสมทบเขาไปอีกนะครับเพราะวาเงินทานก็บอกเหลืออยูต้ัง 4 
ลานบาทนะครับ ผมก็ไมไดติดใจนะครับแลวก็ไมไมไดติดใจในตรงน้ีแตวาในสวนท่ี
เปนรายละเอียดผมตองขอดูกอนขอดูกอนนะครับขอดูกอนแลวก็ผมน่ีแหละจะเขา
ไปคุยกับทานนะครับแลวก็จะเรียนหารือดวยนะครับขอบคุณมากครับทานประธาน 

 
 ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานสมาชิกสภา เขตอำเภอหวยเม็กนะครับท่ีเปนหวงในการดำเนินการ 
(นายเสนีย เอกบตุร)   โรงพยาบาลหวยเม็ก ทานผูอำนวยการมีอะไรเพ่ิมเติมครับ เชิญครับ 
 
นายแพทยวิษณุกร ออนประสงค ก็ตองขอบคุณทาน สจ.ปราการนะครับ ท่ีเปนหวงเปนใยนะครับ แตวาผม          
ผอ.โรงพยาบาลหวยเมก็  ช้ีแจงผมคิดวาผมช้ีแจงไดชัดเจนแลวก็เอกสารก็ควบถวนนะครับ หรือทานประธาน 

จะตรวจสอบก็เร่ืองของโครงสราง จะตองเรียนวางานในงวดท่ี 1 น้ัน มันมีงาน
โครงสรางและมีอะไร ตรวจรับไปแลวไมนาจะมีปญหาในเร่ืองของความแข็งแรงแต
วาในงวดท่ี 2 ก็เปนสวนประกอบอ่ืน  ๆไมวาจะเปนหลังคา เพดาน อะไร กันสาด
อะไรท่ีเราวาไป นะครับซ่ึงตรงน้ีทางคณะกรรมการกำหนดราคากลาง แลวก็นาย
ชางของทางสาธารณสุขจังหวัดไดพิจารณาแลวก็ปรับใหมันเอ้ือเพ่ือท่ีจะใหงาน
ดำเนินการตอไปได ซ่ึงไมนาจะเปนหวงวาลูกจางรายใหมเกรงวาจะเบิกไมได 
เพราะวาพวกเราไดปรับเปล่ียนในบางอยาง อยางท่ีผมยกตัวอยางน้ันแหละครับท่ี
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บอกวาเหล็กท่ีมันเปนกันสาดท่ีมันขาดอยู 15 เซ็น เราประเมินแลวสามารถท่ีจะ
กันได แลวมันมีเหล็กของเจาเดิมท่ีมันออกเอาไวหมดแลวก็ปรับแกใหมันเปนตาม
แบบน้ันใหม ซ่ึงไมนาจะเปนหวง ครับขอบพระคุณครับ 

 
 ประธานสภาฯ   ทางสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ นะครับ ตองขอขอบพระคุณ  
(นายเสนีย เอกบตุร)   ทานวิษณุกร ออนประสงค ท่ีไดมาตอบขอสอบถามของทานสมาชิกสภา เขตอำเภอ 

หวยเม็ก เพ่ือใหพวกเราไดสบายใจ แลวจะไดตอบคำถามใหกับพ่ีนองประชาชนใน
เขตของทานไดอยางถูกตองนะครับ ถาสภามีขอสงสัยหรือมีขอสอบถามจะไดเรียน
เชิญทานมาตอบอีกคร้ังหน่ึงครับ ขอเสียงปรบมือใหทานนายแพทยวิษณุกร           
ออนประสงค อีกคร้ังหน่ึงครับ ขอขอบคุณทานมากนะครับ  กอนจะถึงระเบียบ
วาระท่ี 4 นะครับ การเลือกคณะกรรมการสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ      เชิญทานรองประธานสภา ทานคงเดช เฉิดสถิตย รองประธานสภา 
ข้ึนทำหนาท่ีในการประชุมคร้ังน้ีนะครับ เชิญครับ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน 

ระเบียบวาระที่ 4  การเลือกคณะกรรมการสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ                 
    4.1  คณะกรรมการสามัญประจำสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 

(แทนตำแหนงที่วาง จำนวน 2 ตำแหนง) 
      เชิญทานเลขานุการสภาฯ ช้ีแจงระเบียบท่ีเก่ียวของ ครับ 
    เลขานุการสภาช้ีแจงขอระเบียบ เชิญทานเลขาครับ 
 
นายสุนันท โคตะวินนท  ทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติครับ สืบเน่ืองจากคราว 

ประชุมคร้ังท่ีผานมาก็ไดมีการพูดถึงคณะกรรมการนะครับ ซ่ึงไดนำเรียนไปแลว       
วามีคณะกรรมการท้ังหมด 9 คณะดวยกัน นะครับแลวก็จะมีคณะกรรมการท่ีวาง  
นะครับ เชนระเบียบวาระท่ี 4.1 คือคณะกรรมการสามัญประจำสภานะครับมี
ท้ังหมด 7 ทานนะครับ ขออนุญาตเอยนามนะครับ มีทานอุทัย แกวกลา เปน
ประธานนะครับ มีทานเกรียงศักด์ิ เปนประธาน มีทานบรรจง ยนตชัย ทาน
ปราการ ทานดนัย จีระสมบัติ เปนกรรมการแลวมีทานสุริยา ภูนวนทา เปน
เลขานุการนะครับ ก็จะวางอยู 2 ตำแหนงนะครับ ก็การเลือกในวันน้ีก็จะเปนการ
เลือกทีละคนนะครับ วิธีการเลือกก็ใชวิธีเดียวกันกับการเลือกประธานสภา ก็คือ
ทานสมาชิกแตละทานสามารถท่ีจะเสนอทานสมาชิกบุคคลท่ีทานเห็นสมควรนะ
ครับเปนคณะกรรมการแลวก็มีผูรับรอง 2 ทานนะครับ สวนกรณีของทานผูบริหาร 
ก็สามารถเสนอไดนะครับ เสนอไดแตวาไมตองมีผูรับรอง ก็ใหเลือกจากช่ือเหลาน้ัน 
กรณีท่ีมีทานสมาชิกเสนอช่ือผูท่ีจะเสนอช่ือเปนกรรมการ 1 ทาน ก็ถือวาทาน
สมาชิกทานน้ันไดรับเลือกจากสภาใหเปนคณะกรรมการ คนท่ี 1 และคนท่ี 2              
อันน้ีคราว  ๆนะครับ เชิญทานประธานดำเนินการตอครับ 
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นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน ลำดับตอไป เปนการเลือกคณะกรรมการสามัญประจำสภาองคการบริหารสวน

จังหวัด  ซ่ึงมีจำนวน 2 คน นะครับ เชิญทานสมาชิกเสนอช่ือคณะกรรมการ         
ทีละคนนะครับ เชิญทานสมาชิกเสนอช่ือคณะกรรมการ คนท่ี  1  เชิญทาน          
จักรกฤษ นอยเสนาครับ 

 
นายจักรกฤษ  นอยเสนา  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ กระผมนายจักรกฤษ นอยเสนา สมาชิกสภา 

องคการบริหารสวนจังหวัด อำเภอหวยเม็กเขต 2 ขอเสนอช่ือ ทานประสิทธ์ิ              
อาจบรรจง ครับ 

 
นายคงเดช เฉิดสถติย    
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน ขอผูรับรองครับ 1. ทานภูมินทร ภูมิเขตร 2. ทานดนัย จีระสมบัติ 

ผูรับรองครบครับ 
มีสมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม               
ถาไมมีถือวาท่ีประชุมมีมติเลือกทานประสิทธิ์ อาจบรรจง เปนกรรมการคนที่ 1 
เชิญทานสมาชิกเสนอช่ือคณะกรรมการ คนท่ี  2  เชิญทานดนัย จีระสมบัติครับ 
 

นายดนัย  จีระสมบัติ เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ กระผมดนัย จีระสมบัติ สมาชิกสภาเขตอำเภอ
ดอนจาน ขอเสนอช่ือทานปราการ อุตสาห  

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย  ขอผูรับรองครับ 1. ทานศรีไพ  วิเศษสอน 2. ทานสวาท ประดับการ 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน ผูรับรองครบ 

มีสมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม             
ถาไมมีถือวาท่ีประชุมมีมติเลือกทานปราการ อุตสาห เปนกรรมการคนที ่2 

ถือวาท่ีประชุมมีมติเลือกคณะกรรมการสามัญประจำสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ  ประกอบดวย 

     1. ทานประสิทธ์ิ อาจบรรจง 
     2. ทานปราการ อุตสาห 
    

4.2 ลำดับตอไป เปนการเลือกคณะกรรมการสาธารณสุข                
(แทนตำแหนงที่วาง จำนวน 1 ตำแหนง) ซึ่งมีจำนวน 1 คน นะครับ             
เชิญทานสมาชิกเสนอช่ือ  ซ่ึงวิธีการเลือกใชวิธีเดียวกันกับการเลือกคณะกรรมการ
สามัญประจำสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 
เชิญทานสมาชิกเสนอช่ือครับ เชิญทานจารุวัตร ภูมีเขียนครับ 

 
นายจารุวัตร ภูมีเขียน  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ คณะผูบริหารทุกทาน กระผมนายจารุวัตร                  

ภูมีเขียน สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด ยางตลาดเขต 3 ขอเสนอช่ือ             
ทานเอกกฤษณ สตาเขต ครับ 
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นายคงเดช เฉิดสถิตย  ขอผูรับรองครับ 1. ทานเนาวรัตน คูสกุลรัตน 2. ทานจารุวรรณ พันเดช 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน ผูรับรองครบ 

มีสมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม             
ถาไมมีถือวาที่ประชุมมีมติเลือกทานเอกกฤษณ สตาเขต เปนกรรมการ 
สาธารณสุข นะครับ  
 
4.3 ลำดับตอไป เปนการเลือกคณะกรรมการกีฬาและการทองเที่ยว               
(แทนตำแหนงที่วาง จำนวน 1 ตำแหนง) ซึ่งมีจำนวน 1 คน นะครับ               
เชิญทานสมาชิกเสนอช่ือ  ซ่ึงวิธีการเลือกใชวิธีเดียวกันกับการคัดเลือก
คณะกรรมการสามัญประจำสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
เชิญทานสมาชิกเสนอช่ือครับ เชิญทานเอกกฤษณ สตาเขต ครับ 

 
นายเอกกฤษณ สตาเขต  ทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ผมเอกกฤษณ สตาเขต เขต 1 อำเภอเมือง ขอเสนอ

ทานจารุวัตร ภูมีเขียนครับ  
    
นายคงเดช เฉิดสถิตย  ขอผูรับรองครับ  1. ทานจารุวรรณ พันเดช  2. ทานบรรจง ยนตชัย 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาทีแ่ทน ผูรับรองครบ 

มีสมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม              
ถาไมมีถือวาที่ประชุมมีมติเลือกทานจารุวตัร  ภูมเีขียน เปนกรรมการ 
การกีฬาและการทองเที่ยว นะครับ  
 

ระเบียบวาระที่  5   การพิจารณาใหความเห็นชอบรางระเบียบวาดวยการใหประชาชน 
เขารับฟงการประชุมและการปรึกษาของสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ 

 
  
นายคงเดช เฉิดสถิตย  รางระเบียบวาดวยการใหประชาชนเขารับฟงการประชุมและการ  
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน  ปรึกษาของสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   

เชิญทานเลขานุการช้ีแจงระเบียบท่ีเก่ียวของครับเชิญครับ   
 
เลขานุการสภาฯ    ครับเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ  ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติ 
(นายสุนันท โคตะวินนท) ครับ  สืบเน่ืองจากระเบียบวาดวยการใหประชาชนเขารับฟงการประชุม

สภาและการปรึกษาของสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ก็ไดมี
การใชมานานแลวนะครับก็มีการปรับปรุงหลายขอนะครับอยางท่ีผมได
สำเนาใหทานสมาชิกแลวนะครับ  แตวาในเน้ือความหรือวาสาระเดิมก็ยัง
คงไวนะครับเพียงแตวาปรับบางขอใหเขากับสภาวะปจจุบันนะครับ  ซ่ึงได
สำเนาใหทานสมาชิกแลวนะครับ  ในวาระน้ีนะครับก็เปนการใหทาน
สมาชิกไดเห็นชอบนะครับระเบียบดังกลาวนะครับก็ขอใหทานสมาชิกคง
ไดพิจารณาแลวนะครับเพราะวาสงไปใหทานสมาชิกกอนมาประชุมแลว
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นะครับ  สาระสำคัญก็มีการแกไขในบางถอยคำเทาน้ันเองนะครับ  สวน
รายละเอียดน้ันใหทานสมาชิกแลวนะครับทานประธานครับ   

  
นายคงเดช เฉิดสถิตย   มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับ  เพ่ิมเติมใน  
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน   รายละเอียดมีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายเพ่ิมเติมใน 

 รายละเอียดหรือไมครับ  เชิญทานอุทัย  แกวกลาครับ  เชิญครับ 
 
นายอุทัย  แกวกลา    กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  ทานสมาชิกผูเกียรติ   

ผมอุทัย  แกวกลา  จากฆองชัยครับ  ทานประธานครับผมไมมีอะไร  
นิดหน่ึงครับพอดีผมคอนขางเห็นดวยกับการพิจารณาเก่ียวกับราง 
ระเบียบวาดวยการเขารวมประชุมฟงการประชุมสภาอบจ.ซ่ึงถือวา 
เปนเร่ืองสำคัญแตเม่ือใหความเห็นชอบแลวอยากจะใหผูรับผิดชอบได 
ดำเนินการในการประชาสัมพันธจริง เๆน่ืองจากวานอยมากท่ีเราจะมี 

ประชาชนเปนหมูคณะหรือเปนทีมจากพ้ืนท่ีหรือสวนตาง ๆมารวมรับฟง
การรับฟงน้ันก็ถือวาหน่ึงเปนการประชาสัมพันธการประชุมอบจ.ซ่ึงถือวา
มันไดท้ังบรรยากาศไดท้ังขอคิดเห็นตาง ๆผมจึงมองเห็นวาในรางระเบียบ
วาดวยการใหประชาชนเขาฟงการประชุมและการปรึกษาของสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดน้ันน่ีมีความสำคัญอยางย่ิงตอภารกิจอบจ.ขอฝากวา
อยากจะใหฝายท่ีรับผิดชอบน้ีไดใชระเบียบน้ีจะใชชองทางน้ีในการ
ประชาสัมพันธอบจ.ถามีกลุมไหนอยากจะเขารับฟงผมคิดวาเราเรายินดีแต
ทำยังไงคนท่ีเปนคนภายนอกท่ีไมคอยมีโอกาสไดรับรูกับพวกเราจะไดมี
โอกาสมารับฟงเบ้ืองตนท่ีอยากเชิญชวนทานสมาชิกสภาท่ีทานมีเร่ืองท่ี
อยากจะนำเรียนตอท่ีประชุมใหทานไดทำหนังสือถึงแจงตอประธานสภา
ใหพ้ืนท่ีหรือไดใหผูมีสวนเก่ียวของไดมารวมรับฟง  โดยเฉพาะในประเด็น
ท่ีเปนนโยบายทานนายกท่ีอยากจะนำเรียนจากท่ีประชุมหลายเร่ืองผมคิด
วาถาประชาชนไดรับรูรับทราบวามีระเบียบน้ีในการใหเขาสามารถมารับ
ฟงไดก็จะเปนประโยชนตออบจ.ครับ  ดังน้ันน่ีคงไมมีอะไรขัดของครับแต
อยากจะใหขยายใหหนุนเสริมในรับรางระเบียบน้ี  เพ่ือใหเปนเร่ืองสำคัญ
กับอบจ.ครับ  ขอบคุณทานประธานครับ   

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย  ขอบคุณทานอุทัยนะครับ  ผมจะขอความเห็นชอบเลยนะครับเชิญทาน  
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน  เลขาตรวจรับองคประชุมครับ  เชิญทานเลขาครับ 
 
เลขานุการสภาฯ    เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ  มีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุม 
(นายสุนันท โคตะวินนท)   รวมท้ังทานประธานนะครับ  23  ทานครับ  องคประชุมครับ   
 
นายคงเดช เฉิดสถิตย  - มีสมาชิกทานใดเห็นชอบตามรางระเบียบวาดวยการใหประชาชน  
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน  เขารับฟงการประชุมและการปรึกษาของสภาองคการบริหารสวน 

จังหวัดกาฬสินธุ  โปรดยกมือข้ึนครับ   
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- เห็นชอบ 22 เสียงนะครับ   
- มีสมาชิกทานใดไมเห็นชอบตามระเบียบวาดวยการใหประชาชนเขา
รับฟงการประชุมและการปรึกษาของสภาองคการบริหารกาฬสินธุ   
- ไมเห็นชอบไมมีนะครับ 
- งดออกเสียง 1 เสียง 
ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติเห็นชอบตามราง
ระเบียบวาดวยการใหประชาชนเขารับฟงการประชุมและการปรึกษา
ของสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุนะครับ 

 
ระเบียบวาระที่  6     ญัตติ 

6.1  เรื่องขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจำปงบประมาณ  พ.ศ.2566 
- นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนผูเสนอ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย  ระเบียบวาระท่ี  6  นะครับ  ญัตติ  6.1  เร่ืองขออนุมัติโอน  
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน  งบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป 

งบประมาณ  พ.ศ.2566 นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปน
ผูเสนอ  เชิญทานนายกครับเชิญครับ  

 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุและ 
(นายก อบจ.กส.)   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทาน   

ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุไดออกขอบัญญัติ
งบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ 2566 ไปแลวน้ัน 

บัดน้ี  องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีความจำเปนท่ี
จะตองขออนุมัติเงินโอนงบประมาณรายจาย  ดังน้ี 

ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2566  

1. กองชาง  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  งานบริหาร
ท่ัวไปเก่ียวกับอุตสาหกรรมและการโยธา  งบลงทุน  คาครุภัณฑ  ครุภัณฑ
สำนักงาน  จำนวน 1 รายการ  เปนเงิน 6,900 บาท  (หกพันเการอย
บาทถวน)   

2. กองยุทธศาสตรและงบประมาณ  แผนงานบริหารงานท่ัวไป  
งานวางแผนสถิติและวิชาการ  งบลงทุน  คาครุภัณฑ  คาครุภัณฑ
คอมพิวเตอรหรืออิเล็กทรอนิกส  จำนวน 1 รายการ  เปนเงิน 24,000 
บาท  (สองหม่ืนส่ีพันบาทถวน)   

3. กองการศึกษา  ศาสนาและวัฒนธรรม  แผนงานการศึกษา
งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับการศึกษา  งบลงทุน  คาครุภัณฑ  ครุภัณฑ
คอมพิวเตอรหรืออิเล็กทรอนิกส  จำนวน 1 รายการ  เปนเงิน 48,000 
บาท  (ส่ีหม่ืนแปดพันบาทถวน)   
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4. กองชาง  แผนงานอุตสาหกรรมการโยธา  งานกอสราง  งบ
ลงทุน  คาท่ีดินและส่ิงกอสราง  คากอสรางสาธารณูปการ  จำนวน 2 
รายการ  เปนเงิน 996,000 บาท  (เกาแสนเกาหม่ืนหกพันบาทถวน)   

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยวิธีการงบประมาณของ
องคกรปกครองสวนทองถ่ิน  พ.ศ 2563  ขอ 27  การโอนเงิน
งบประมาณรายจายในงบลงทุนโดยการโอนเพ่ิมโอนลด  ท่ีทำให  ลักษณะ  
ปริมาณคุณภาพเปล่ียน  หรือโอนไปต้ังจายเปนรายการใหมใหเปนอำนาจ
อนุมัติของสภาทองถ่ิน 

เพ่ือใหการโอนงบประมาณรายจายดังกลาว  เปนไปดวยความ
ถูกตองตามระเบียบของทางราชการจึงไดเสนอญัตติขออนุมัติโอน
งบประมาณรายจายมาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณา
อนุมัติตอไปคะ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน   มีสมาชิกทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับเชิญครับ 
      มีสมาชิกทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับเชิญครับ   

ถาไมมีนะครับ  ผมจะขอมติในท่ีประชุมเชิญทานเลขานับองคประชุมครับ
เชิญครับ 

  
เลขานุการสภาฯ    ครับเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ  ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ี 
(นายสุนันท โคตะวินนท) ประชุมรวมท้ังทานประธานดวยนะครับ  ท้ังหมด  23  ทานครับ                

ครบองคประชุมครับ   
 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   - มีสมาชิกทานใดเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือ  
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน   ครับ 

 - 22 เสียงนะครับ 
- มีสมาชิกทานใดไมเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือ
ครับ 

 - ไมมีนะครับ 
 - งดออกเสียง 1 เสียง นะครับ 
 ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติเห็นชอบตาม  
 ญัตติที่ทานนายกเสนอนะครับ 

 
ขอ 6.2 เรื่อง ขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ 
รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖ 
 นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ   
 เชิญทานนายกครับ 

นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุและ 
(นายก อบจ.กส.)   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทาน 
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ตามท่ี  องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดออกขอบัญญัติ
งบประมาณรานจายประจำปงบประมาณ  พ.ศ.2566  ไปแลวน้ัน   

บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีความจำเปนท่ีจะตอง
ขออนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายฯ  ดังน้ี  กองชาง  
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับ
อุตสาหกรรมและการโยธางบลงทุน  คาครุภัณฑ  ครุภัณฑสำนักงาน  
จำนวน  1 รายการ  เปนเงิน  17,400 บาท 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยวิธีการงบประมาณของ
องคกรปกครองสวนทองถ่ิน  พ.ศ 2563  ขอ 29 การแกไขเปล่ียนแปลง
คำช้ีแจงงบประมาณรายจายในงบลงทุน  ท่ีทำใหลักษณะ  ปริมาณ  
คุณภาพเปล่ียน  หรือเปล่ียนแปลงสถานท่ีกอสราง  ใหเปนอำนาจอนุมัติ
ของสภาทองถ่ิน   

เพ่ือใหการแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจาย
ดังกลาวเปนไปดวยความถูกตองตามระเบียบของทางราชการ  จึงไดเสนอ
ญัตติขออนุมัติการแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจาย  มา
เพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย    มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับเชิญครับ    
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน   มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับเชิญครับ   

 ถาไมมีนะครับผมจะใหทานเลขานับองคประชุมครับเชิญ 
 ทานเลขาครับ 

 
เลขานุการสภาฯ     ครับเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ  ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ี
(นายสุนันท โคตะวินนท)    ประชุมนะครับรวมท้ังทานประธานนะครับ  23  ทานครับ   

 ครบองคประชุมครับ 
 
นายคงเดช เฉิดสถิตย  - มีสมาชิกทานใดเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือ  
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน  ขึ้นครับ 

- 22 เสียงนะครับ 
- มีสมาชิกทานใดไมเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือขึ้น
ครับ 
- ไมมีนะครับ 
- งดออกเสียง 1 เสียง นะครับ 
ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติเห็นชอบตามญัตติ
ที่ทานนายกเสนอนะครับ 
เขาสูระเบียบวาระท่ี 7 นะครับ  เร่ืองอ่ืน  ๆเชิญทานอุทัย  แกวกลา 
ครับเชิญครับ   

 
นายอุทัย  แกวกลา   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพทานสมาชิกผูทรงเกียรติ   
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ผมอุทัย  แกวกลา  จากอำเภอฆองชัย  ขออนุญาตสักสองสามประเด็นนะ
ครับทานประธาน  ในประเด็นท่ี 1 ก็คือเร่ืองท่ีสืบเน่ืองจากคณะกรรมการ
แปรญัตติท่ีไดแปรญัตติมาเปนเวลา 20 กวาวันแลวเสร็จไป  ซ่ึงผมมี
ขอสังเกตและก็ขอเสนอตอทานประธานผานไปยังผูบริหารเพราะวาใน
วาระสองและสามถาไมมีผูสงวนคำแปรจะไมมีโอกาสไดพูดคุยครับ  ใน
ประเด็นท่ี 1 ครับ ในขอบัญญัติป 67 ปรากฏวามีงบประมาณในเร่ือง
เก่ียวกับประเพณีรวมแลวประมาณ 4 ลานบาท  เน่ืองจากเปนจำนวนเงิน
ท่ีมากพอสมควรผมจึงคิดวาถาใชขอน้ีเปนการทำขอบัญญัติเพ่ือสงเสริม
วัฒนธรรมและสงเสริมการทองเท่ียวเรานาจะมีการประชาสัมพันธท้ังปวา
อบจ.ทุมเงิน 4 ลานบาทสำหรับสงเสริมประเพณีวัฒนธรรมและทองเท่ียว
กาฬสินธุ อาจจะทำ infographic ท่ีสามารถประชาสัมพันธไดท้ังปมา
เดือนหน่ึงสองสามถึงสิบสองจะไปเท่ียวท่ีไหนในงบประมาณท่ีอบจ.
อุดหนุนซ่ึงท่ีผานมา 15-16 ปท่ีผมอยูท่ีน่ีผมคิดวาเราใชเงินไมต่ำกวาป
หน่ึง 3 ลานบาทแตเราไมเคยประชาสัมพันธในเชิงภาพรวมถาเราทำวันน้ี
เราสามารถจะประชาสัมพันธไดท้ังปครับวาในรอบ 1 ปน้ี  เดือนไหนอบจ.
สนับสนุนอะไรอยูตรงไหนผมคิดวานอกจากประชาชนจะไดประโยชนใน
พ้ืนท่ีแลว  ประโยชนทางการเมืองอันน้ีพูดตรงๆนะครับทานประธานก็จะ
ไดประโยชนอานิสงสจากการดูแลอยางน้ีเชนบานของทานประธานน่ีผมดู
คราวๆนะครับในปน้ีอำเภอกมลาไสยครับป 66 นะครับ 6 ลาน 5 แสน
บาท  ครับขอโทษครับ หกแสนหาหม่ืนบาทครับ  ถือวาเปนจำนวนเงินท่ี
คอนขางเยอะผมคิดวาถาจะเอางบประมาณตัวน้ีไปทำเร่ืองประชาสัมพันธ
จริง เๆราตองตองประชาสัมพันธในเร่ืองประเพณีวัฒนธรรมและทองเท่ียว
จริงๆครับทำ infographic ดี ๆสวย  ๆ12 เดือน  ผังการทองเท่ียวผาน
ประเพณีวัฒนธรรมและของดีกาฬสินธุไดเลยครับในนามอบจ.นะครับ  ใน
ประเด็นท่ีสองครับ  ผมเห็นงบ 1 ท่ีมันกระโดดแลวมันไปเรื่อย เๆลือดไหล
ไมหยุดครับก็คือคาไฟอบจ.ครับซ่ึงป 65 เราต้ังคาไฟไปท่ีสองลานสองครับ  
ป 66  สองลานแปดครับ  ป 67 สามลานครับ  แลวผมคิดวาถาเราไมคิด
วิธีแกไขเล่ือนไมหยุดครับ  ดังน้ันผมคิดวาเปนเร่ืองอบจ.จะตองคิดวาจะทำ
ยังไงจะทำใหหยุดเลือดได  ผมเสนอวา 1 อบจ.อาจจะตองแจงมิเตอรไหม
เพ่ือจะใหกระจายมิเตอรออกไป  ไฟฟามันเปนอัตรากาวหนา มิเตอร
หนวยมิเตอรมากเทาไหรคาตามเคาเรียกวาคากาวหนามันจะตามนะครับ  
ในสวนท่ี 2 ก็คือวาเราสามารถทำเปนโซลาเซลลรูฟทอปไดไหมเพ่ือ
แกปญหาเร่ืองคาไฟเพราะวาอบจ.ใชไฟกลางวันเหมาะสำหรับไฟฟา
แสงอาทิตยกลางวันเปนขอเสนอเบ้ืองตนครับแตผมคิดวาเร่ืองน้ีไมอยาก
ใหละเลยครับอยากใหหยุดเลือดใหไดเพราะถาง้ันเราจะปลอยไปเร่ือยๆ
ครับผมมาอยูต้ังแตคาไฟหลักลานเดียวครับตอนน้ีป 67  สามลานบาท
แลวครับ  ในประเด็นท่ี 3 ครับท่ีอยากจะใหทบทวนในเร่ืองเจาะบอ
บาดาลครับอยากจะใหทบทวนครับ  เพราะวาผมดูแลวครับถาดูจากถา
ปกติอยากไมนับรวมนอกนะครับ  เราเจาะแคปนึง 120 บอ  ทาน
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ประธานรูไหมครับวาเงินคาหัวเจาะคาน้ำมัน  คาอุปกรณจายอยางเดียว
นะครับ ในป 67 สามลานหาแสนบาทครับ  ผมลองเอา 120 ไปหารครับ
ตกบอหน่ึงสามหม่ืนหาครับ  ซ่ึงไมนับรวมคาคนนะครับ มีวิธีอ่ืนไหมท่ีทำ
ใหเม็ดเงินเสียเทากันท่ีพ่ีนองประชาชนไดประโยชนมากกวาน้ีอยากฝากให
ไดทบทวนครับ  ไมไดติงเพ่ือประโยชนอะไรนะครับ  แตอยากจะให
ชวยกันวาเร่ืองไหนพอหยุดกันไดอยากจะใหหยุดและหาวิธีแกไขถาทำ
แบบเดิมโจทยแบบเดิมคำตอบแบบเดิมครับ  ในประเด็นท่ี 4 ครับ  ผมนำ
เรียนเม่ือประชุมท่ีแลววาเรามีงบประมาณอยูเก่ียวกับอบรมท้ังหมด
ประมาณหกลานส่ีแสนบาท  ผมคิดวาทำยังไงเราถึงจะอบรมในไตรมาส 1 
ได ตุลาคม พฤศจิกายน ธันวาคม ซ่ึงเปนชวงเดือนท่ีอบจ.งานนอยโหนงก็
อยูตนงบประมาณเคยไดยินสโลแกนทหารไหมครับยามศึกเรารบยามสงบ
เราพัฒนา  แลวก็เหมือนกันครับยามสงบชวงตุลาคม พฤศจิกายน 
ธันวาคม ทำไมเราไมจัดอบรมในคอรสท่ีทานผูบริหารตองการใชทักษะน้ัน
มาพัฒนาอบจ.ละครับ  ไมไดวานะครับเงินโครงสรางยังไมทำไมเปนไรครับ
ขอใหเอาเร่ืองหลักเร่ืองอบรมคนเพ่ือจะไปเพ่ิมทักษะ  เพ่ิมสกิลใหตรงกับ
งานท่ีการบริหารงานอบจ.จะเริ่มในป 67 ครับ  ดังน้ันผมคิดวาเราเองตอง
ใชโอกาสในการพัฒนาเพราะถาง้ันน้ีเราก็จะรับคนมาเร่ือยๆครับเราก็
คาดหวังวารับคนมาเขาจะไดทักษะน้ีมารับคนน้ีมาจะไดทักษะน้ีมาความ
จริงไมใชครับ  ทักษะท้ังหมดท่ีเขาบอกวาจากน้ีตอไปการดำรงชีวิตก็คือวา
ทักษะท่ีจะตองอยูไดคือวาตองเรียนรูใหมตลอดชีวิตครับ  ความรูเดิมลา
สมัยแลวครับ  การไปเรียนเพ่ือมายกระดับงานกับเงินหกลานบาทน้ีผมคิด
วาจำเปนอยางย่ิงครับ ผมคิดวา 4 ประเด็นท่ีผมคิดวา 20 กวาวันในท่ีเรา
แปรญัตติเราคิดวาอยางนอย  ๆเรามีประเด็นอยากจะใหทานประธานผาน
ไปยังทานผูบริหารไดรับรูวาประเด็นท่ีพูดแลวเรามันเคืองแลวเราอยาก
รวมแกไขกับทานน้ีผมคิดวาอยางนอย 4 ประเด็นนะครับ  ประเด็น
สุดทายครับผมอยากหารือทานประธานผมอยากหารือทานประธาน
เก่ียวกับเร่ืองการแตงกายเขารวมประชุมสภาครับทานประธานครับ  ก็ผม
คิดวาผมเห็นเราถายรูปกันเรามีชุดสวยๆท้ังน้ันเลยครับมีสูทกันหลอๆ
ท้ังน้ันเลยแลวทำไมเราไมปรับการมาประชุมแตงตัวอยางดีลองๆกับ
สภาส.สไดไหมครับ  เพราะวาผมคิดวาเราละเลยไปวาใสชุดอะไรมาก็ใสมา
ผมคิดวาถาเปนไปไดผมอยากเสนอทานประธานผานไปยังหารือทาน
ประธานยังทานสมาชิกวาเราเปล่ียนไดไหม  เปล่ียนวาหน่ึงเวลาเปดเวลา
ปดเรารูกันใสชุดสีกากีมาแตเวลาประชุมธรรมดาใสสูทไดไหมครับ  อยางท่ี
สองถาไมใสสูทใสผาไทยไดไหมครับ  ถาไมใสผาสูทกับผาไทยวันน้ันน้ี
ขอใหทานไมประชุมไดไหมครับเพราะวาถือวาทุกคนพูดตลอดนะครับวา
สภาอันทรงเกียรติ  คำท่ีบอกวาทรงเกียรติน้ีแหละครับถาเราไมใหเกียรติ
สภาใครจะใหละครับ  ดังน้ันน้ีขอฝากทานประธานหารือไปยังทานสมาชิก
วาเราสมควรพรอมท่ีจะเปล่ียนแปลงหรือยังครับ  เปล่ียนแปลงท่ีจะให
สภาอันทรงเกียรติใหเปนวาตกรรม  เราไมไดเปล่ียนแปลงการแตงกาย
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หรือวาการใชชีวิตรวมกันในอบจ.ท่ีน้ีครับ  จึงขอหารือทานประธานเพ่ือจะ
ใหทานสมาชิกทานอ่ืนไดพูดคุยเพ่ือเปนฉันทามติรวมกันวาเราจะทำ
มาตรฐานใหมใหกับอบจ.กาฬสินธุครับก็คงแคน้ีครับทานประธาน  
ขอบคุณครับ   

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  ขอบคุณทานอุทัย  แกวกลาครับ  ทานนะครับท่ีทานก็เปนหวงเปนใย 
     เร่ืองงบประมาณนะครับแลวก็อยากเห็นภาพในการประชุมสภา 

นะครับทานสมาชิกสภานะครับใสสูทจริงๆแลวผมก็เห็นดวยของทานอุทัย
นะครับสภาใหญของเขาใสสูทผูกเนคไทถายภาพนะครับในการ
ประชาสัมพันธก็คงจะดูดีนะครับเด๋ียวถาสมาชิกหลังจากประชุมเสร็จก็
ขอใหคุยกันนอกรอบอีกคร้ังนึงนะครับ  เชิญทานเลขาช้ีแจงครับเชิญครับ 

 
เลขานุการสภาฯ    กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน 

ครับ  รวมท้ังคณะผูบริหารดวยนะครับคือในเร่ืองของการแตงกายเขารวม
ประชุมน้ีนะครับ  กำหนดไวในขอบังคับการประชุมท่ีขอ 117  
นะครับ ขออนุญาตอานใหฟงนิดนึงนะครับท่ีประชุมสภาทองถ่ินเปน
สถานท่ีท่ีควรแกการเคารพผูเขาไปตองแตงกายสุภาพและประพฤติตนให
เรียบรอยและอยูหนาท่ีซ่ึงจัดไป  การแตงกายของสมาชิกสภาทองถ่ิน
ผูบริหารทองถ่ินน้ัน  ใหแตงเคร่ืองแบบชุดสากลนิยม   
ชุดพระราชทานหรือตามท่ีประธานสภาทองถ่ินกำหนดครับอันน้ีคือ
ขอบังคับในการประชุมนะครับเพ่ือทราบครับ 

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน   ขอบคุณทานเลขานะครับจริงๆแลวผมก็อยากใหทุกทานนะครับ  
      แตงตัวท่ีสุภาพนะครับในการท่ีไหน เๆราก็เปนบุคคลท่ีพ่ีนองไดให 

ความไววางใจใหเราไดปฏิบัติหนาท่ีในตำแหนงสมาชิกสภาของแตละ
อำเภอก็อยากใหทุกทานแตงตัวดวยความสุภาพนะครับ  มีสมาชิกทานใด  
เชิญทานอุทัย  แกวกลาครับเชิญครับ 

 
นายอุทัย  แกวกลา   ทานประธานครับผมตองลุกข้ึนอีกคร้ังนึงครับผมใชคำวาผมหารือทาน 

ประธานนะครับ  ทานประธานจะบอกวาจะหารือนอกรอบไดไง ถาหารือ
นอกรอบผมไมตองมาพูดในสภาครับ  อันน้ีหมายความวาผมใชคำวาผม
หารือทานประธานผานไปยังทานสมาชิก  ทานประธานยังจะบอกวาจะคุย
นอกรอบไมใชนะครับทานประธาน  ถาคุยนอกรอบผมจะมาคุยท่ีน่ีทำไม
ครับทานตองหารือในท่ีน่ีวาสมาชิกมีความคิดเห็นยังไงนะครับ  เพราะวา
ทานจับประเด็นผมไมถูก  ทานตองจับประเด็นผมถูกครับ   

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
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รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  ขอบคุณทานอุทัย  แกวกลา  มากนะครับ  จริงๆแลวทานเลขาทานก็  
     ไดอานนะครับระเบียบใหทานสมาชิกไดรับฟงแลวนะครับ  ถาเร่ืองการ 

แตงกายนะครับผมขอใหทานสมาชิกสภานะครับท่ีจะเขารวมประชุมสภา
ในคร้ังตอไปนะครับ  ยกเวนวันท่ีเปดกับปดซ่ึงเราก็แตงชุดสีกากีกันอยูแลว
นะครับ  หลังจากเปดกับปดขอใหทานสมาชิกสภาแตงตัวดวยชุดสูทนะ
ครับหรือไมก็เปนชุดผาไทยในการเขารวมประชุมสภาในแตละคร้ังใหเปน
การเขาใจ  เชิญทานปราการครับมีอะไรครับเชิญครับ 

 
นายปราการ  อุตสาห   ทานประธานท่ีเคารพครับ  กระผมปราการ  อุตสาห  จากหวยเม็ก   

ทานประธานครับผมวาในส่ิงท่ีทานสมาชิกขอประทานโทษทานอุทัยมันก็
เปนระเบียบพวกผมก็พยายาม  อยางทานสจ.จากสมเด็จ  ทานก็สุดยอด
นะครับมันอยูท่ีวาทานประธานจะกำหนดยังไงก็กำหนดกอนประชุมนะ
ครับมันก็มีอยูวาวันอังคารรอบน้ีใหแตงชุดภูไทก็ภูไท  ใสสูทก็ใสสูทหรือ
ปกติขาวก็ปกติขาวไปเลยครับทานประธานเปนอำนาจของทานประธาน
ครับขอบพระคุณครับ 

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย  
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  เชิญทานวิรมณศักด์ิครับเชิญครับ  ทานประธานท่ีเคารพ 
     ผมดต.วิรมณศักด์ิ  วงศธิเบศร  จากนาคูนะครับ  ผมก็ไดฟงทานอุทัย 

ข้ึนมาพูดเก่ียวกับการแตงกายท่ีประชุมนะครับก็เห็นดวยนะครับเพราะวา
สถานท่ีศักด์ิสิทธ์ิแหงน้ีตองแตงตัวสะอาดสะอานแลวก็สุภาพนะครับ  แต
ผมก็เปนสจ.มานานกับทานนะครับคิดวานะครับอยูท่ี 
การแตงน้ีเราอยากจะใหมันเหมือนกันหมด  ไมเดียวกันเบอรเดียวกัน  แต
ท่ีไปท่ีมามันจะมายังไงผมวาตองผูบริหารแลวละครับถาใสคนละสีคนละ
เบอรมันก็ไมเหมือนกันแหละครับ  ถาภูไทก็ภูไทสีเดียวกันเลยเปนลาย
แบบไหนก็เหมือนกันไปออกตางจังหวัดไปดูงานก็สวยงามสูทก็ตองสูทราน
เดียวกันครับย่ีหอเดียวกันครับเบอรเดียวกันสีเดียวกันครับเพ่ือเปนอันหน่ึง
อันเดียวกันกระผมวาถูกตองนะครับทานประธาน  ผาไทยผาอะไรก็ให
เหมือนกันดูสงางามถายรูปและโซเชียลหลายอยางนะครับก็จะเปนอันท่ีดี
ท่ีสุดแตผมวาทานนายกก็ย้ิมใหญนะครับ  ก็คงเปนไปไดนะครับผมวานะ
ครับ  ครับทานประธานท่ีเคารพผมมีอยู 2-3 ประเด็นอยากจะพูดใหท่ี
ประชุมเรานะครับเก่ียวกับความปลอดภัยของรางกายในชีวิตนะครับของพ่ี
นองประชาชน  ทุกวันน้ีน่ังดูขาวตางๆมันลำบากเหลือเกินบางคนน่ีตายไม
รูสาเหตุก็มีเพราะอะไรนะครับทุกวันน้ีนะครับคนเฒาคนแกบานผมน่ีไม
คอยรับโทรศัพทนะครับกลัวเขาหลอกไมรับเลยครับหลอกจริง ๆนะครับ
หลอกเอาเงินเห็นทางทีวีไหมเมียโดนหลอกเงินแปดแสนผัวไมพอใจฆาเมีย
ฆาลูกอีก 4 ป นะครับตายจะฆาตัวเองตายใจไมถึงเลยไมตายน่ีเปนปญหา
หมดแหละครับทานการหลอกไมใชหลอกคนธรรมดานะครับทาน
นายแพทยก็โดนหลอกหลายๆนายคนใหญๆก็โดนหลอกหลายหนวยงานก็
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โดนหลอกหมดครับ  และท่ีสำคัญเบ้ืองบนก็จะโดนหลอกอีกครับเก่ียวกับ
โซเชียลตาง เๆอาเงินจากธนาคารจากกระเปาอ่ืนเปนของตัวเองน่ีแหละ
ครับตรงน่ีเราก็ตองคุยกันแกปญหาแบบไหน  อีกอยางหน่ึงนะครับหลอน
ปญหาใหญมากทุกวันน้ีตองดูขาวมีแตเร่ืองฆากันนะครับฆาลวน ๆประเทศ
ไทยเปนประเทศอันดับหน่ึงของโลกนะครับท่ีมีอาวุธปนมากท่ีสุดซ้ืองาย
ท่ีสุดนะครับ  ปหน่ึงหลายแสนกระบอกฆาทุกวันยิงทุกวันตรวจคนบาน
หน่ึงน่ี  13 กระบอก 30 กระบอก 100 กระบอกก็มีไมรูมาจากไหนหนัก
หนาฆากันงายท่ีสุดนะครับพวกคำวาหลอนน่ีแหละครับ  วันดีคืนดีออกทีวี
สองวันกอนนะครับขับมอเตอรไซคผานหนาบานสองคนมันบอกวาเขาดา
แมมันขอโทษคำวามันทีวีเขาพูดแบบน้ี  ก็เลยขับมอไซคตามไปฟนแขน
ขาดคอขาดอายุ 14 ปนะครับตายนะครับเพราะมันหลอนยามันเยอะ
เหลือเกินครับทานประธานครับทุกๆวัยครับไมใชวาเด็กๆนะครับไมแต
ผูหญิงคนเฒาคนแกไมรูจะพูดยังไงนะครับ  กลางค่ำกลางคืนน่ีขับมอไซค
รอนหากันท้ังคืนละไมไดนอนทุงไรทุงนาก็ระวังวัวควายสัตวเล้ียงกลัวจะ
ลักหมดละไมเหลือน่ีแหละครับเรามาคุยกันเราเปนตัวแทนพ่ีนองทาง
จังหวัดนะครับเราจะหาทางแบบไหนท่ีจะแกไขปญหาพวกน้ีเก่ียวกับยา
เสพติดหลายๆอยางทานอุทัยพูดวาอบรมน่ีแหละครับอบรมยาเสพติดการ
ใหเงินตำรวจอบรมบางหลายๆอยางนะครับมันคุมไหมเราจะแกไขแบบ
ไหนใหมันถูกทางเพ่ือใหมีพ่ีนองและมีทรัพยสินท่ีอยูไดอยางมีความสุขครับ
ทานประธานครับผมวาอนาคตเราตองแกไขสวนน้ีอีกประเด็นหน่ึงนะครับ
ตองขอขอบคุณนะครับทานนายกท่ีทานใหหนวยเจาะบาดาลไปเจาะ
บาดาลใหอำเภอนาคูท่ีวัดบานนางามบอแกวนะครับหมูท่ี 3 เจาอาวาสก็
ใหพรทานนายกมามากนะก็น่ีนะครับก็ถือวาทำบุญนะครับทานนายกก็สงา
งามนะครับก็มีคำเพ่ิมอีกคำหน่ึงนายกขออนุญาตนะครับของนายกน่ีมีแคส่ี
คำสวยแกรงเกงกลาคำท่ีหาน่ีวาจาเปนเลิศขอบคุณครับ 

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน   ขอบคุณทานวิรมณศักด์ินะครับ  ทานก็คงเปนอดีตตำรวจเกาทานก็คง  
      จะมียุทธวิธีในการปราบปรามยาเสพติดนะครับขอบคุณท่ีเปนหวงเปน 

 ใยลูกหลานเรานะครับ   วาระอ่ืน ๆมีทานสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะ  
 อภิปรายหรือไมครับ  เชิญทานเอกกฤษณสตาเขตครับเชิญครับ   

 
นายเอกกฤษณ  สตาเขต   เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับกระผมนายเอกกฤษณ  สตาเขต   

เขตหน่ึงอำเภอเมืองครับ  คือชาวบานฝากขอบพระคุณทานนายกเฉลิม
ขวัญ  หลอตระกูล  นะครับ  ท่ีไดอนุเคาระหรถแม็คโครเปดทางน้ำซ่ึงมัน
เกิดฝนตกหนักในพ้ืนท่ีครับ  เกิดการระบายน้ำไมทันเน่ืองจากมีวัชพืชใน
น้ำกองเปนจำนวนมากจึงไดประสานมายังทานและทานก็ไดใหความกรุณา
ความอนุเคราะห  ชาวบานจึงขอกราบขอบพระคุณมา ณ โอกาสน้ีครับ
ขอบคุณครับ 
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นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  ขอบคุณทานเอกกฤษณนะครับ  จริงๆแลวชวงน้ีก็คงจะเปนหนาฝนนะ  
     ครับบฝนมาจากทางภูเขามากโดยเฉพาะอยางย่ิงแลวทางอำเภอเขาวง 

นะครับก็ทะลักกันเขามาท้ังนาคูสมเด็จก็ทะลักเขามาแลวคงจะไปทะลัก
กมลาไสยอยูนานพอสมควรนะครับ  ทานนายกก็คงจะตองเหน่ือยหนอย
นะครับในการชวยเหลือพ่ีนองประชาชนแตไมเปนไรครับเหมือนทุกทานวา
นะครับทานเกงอยูแลวนะครับในการแกไขใหกับพ่ีนองประชาชน  เชิญ
ทานกุหลาบ  พิศวงศ  ครับ  เชิญครับ 

 
นางสาวกุหลาบ  พิศวงศ   เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  ดิฉันกุหลาบ  พิศวงศ  สมาชิกสภา 

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เขตอำเภอหวยผ้ึงนะคะ  
ขอขอบพระคุณทานนายกทานผอ.กองชางและก็นายชางนะคะ  ท่ีรวดเร็ว
ทันใจมากนะคะพอดีอำเภอหวยผ้ึงเกิดอุทกภัยเสนเดียวของอบต.ไคนุนถึง
เทศบาลหวยผ้ึงขาดสามจุดคะทานนายกก็ไปอบรมอสม.ท่ีเขาวงวันน้ันนะ
คะ  ทานนายกก็ไปตรวจทุกจุดนะคะในนามชาวอำเภอหวยผ้ึง
ขอขอบพระคุณทานนายกและก็ผอ.กองชางนายชางนะคะท่ีไปสำรวจให
ทุกจุดทุกเสนนะคะชาวบานก็ฝากขอบคุณมาในนามพ่ีนองชาวอำเภอหวย
ผ้ึงก็ขอใหทานนายกและทีมงานมีสุขภาพแข็งแรงนะคะก็ขอใหไดเปน
นายกทุกสมัยนะคะตลอดไปคะขอบคุณคะ 
 

นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  ขอบคุณทานกุหลาบนะคะ  ก็คงจะสองสมัยติดตอกันตามกฎหมายนะ  
     ครับ  เชิญทานประหยัดนะครับเชิญครับ 
 
นายประหยัด  พาณิชยดี   เรียนทานประธานสภา  ผมประหยัด  พาณิชยดี  สมาชิกจากนามน   

วาระอ่ืน  ๆ เร่ืองความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชนในพ้ืนท่ีเม่ือเชาน้ี
ไดรับการประสานจากทานนายกเทศมนตรีตำบลสงเปอย  ถนนสายหมู 
16 ทางาม จากไปโคกสี ตำบลคำบง อำเภอหวยผ้ึง ตอนน้ีน้ำและกัดเซาะ
คอสะพานใกลจะขาดแลวทานประธานครับก็ง้ันก็อยากจะฝากทาน
ประธานแจงไปยังทานนายกไดมอบหมายภารกิจในหนวยงานออกไป
สำรวจวาพอจะซอมแซมไดไหม  ก็อยากฝากทานประธานเบ้ืองตนตอนน้ี
นะครับ  หาเร่ืองท่ี 2 นะครับใน 2 สัปดาหท่ีผานมานะครับทานนายก
องคการบริหารสวนจังหวัดไดมอบหมายภารกิจใหกองชางไดออกไปขุด
เจาะบอบาดาลใหพ่ีนองในหมู 6 ตำบลสงเปอย  จำนวนสามบอพ่ีนองตอง
ขอขอบคุณทานนายกมา ณ โอกาสน้ี  เพ่ือแกปญหาเร่ืองน้ำอุปโภค
บริโภคและน้ำในการเกษตรนะครับจึงเรียนมาเพ่ือทราบครับขอบคุณมาก
ครับผม 
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นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน   ขอบคุณทานประหยัดนะครับ  เชิญทานประสิทธ์ิครับเชิญครับ  
   
นายประสิทธิ์  อาจบรรจง  ครับทานประธานท่ีเคารพทานผูบริหารทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติ   

กระผมประสิทธ์ิ  อาจบรรจง  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด  
เขต 1 อำเภอกมลาไสยนะครับ  ขณะน้ีก็คงจะทราบท่ัวกันนะครับวาน้ำ
หรือเกิดอุทกภัยเขตตำบลธัญญาเจาทาข้ึนไปหาเหลากลางนะครับ  
โดยเฉพาะน้ำทวมพ้ืนท่ีนาแลวก็ตรงท่ีทานนายกเคยไดไปดูนะครับตรงน้ัน
น้ำชีไหลเออข้ึนมาไหลปดทางน้ีไหลลงไปน้ำผลักดันกันลงไมไดตัวน้ีตรงท่ี
เราไปซอมไมแนนะครับอาจจะขาดเพราะเด๋ียวน้ีขาวกำลังออกรวงนะครับ
น้ำเพ่ิมถนนจากบานหัวแฮดไปถึงตรงท่ีกกยางขาวไปรอยเอ็ดนะครับ
เด๋ียวน้ีทวมหมดแลวแลวก็ออกไปทางเจาทาก็ทวมเหมือนกันท่ีทานนายก
ไดไปดูนะครับทานผอ.กองชางเพราะฉะน้ันความเดือดรอนตรงน้ีผมถาม
เม่ือเชาเขาติดตอเขามาเขาบอกวาเขาจะมีการทดลองเคร่ืองสูบน้ำของ
กรมชลประทานแตไมมีคาไฟเม่ือเชาไดไปทดลองประมาณ  5  นาทีนะ
ครับก็ติดเพราะฉะน้ันในสวนน้ีผมวาคราวหนาผมจะไดย่ืนกระทูถามทาง
ชลประทานใหกับพ่ีนองชาวตำบลธัญญาตอไปในการแกไขปญหาความ
เดือดรอน 

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน   ทานประสิทธ์ิครับขออนุญาตครับ  คงจะเปนแบบสอบถามนะครับ    
    
 
นายประสิทธิ์  อาจบรรจง  ครับเปนแบบสอบถามครับโทษครับ  แตอยางไรก็แลวแตนะครับชวงน้ี 

เขาก็บอกวาก็อยากจะขอเคร่ืองสูบน้ำผมบอกวาถาขอเคร่ืองสูบน้ำไปก็แค
แปดทอแปดน้ิวนะครับมันก็คงไมไหวนะครับเพราะวาน้ำมันมาจากตำบล
เหลากลางนะครับไหลลงมาทวมธัญญาแลวก็มาทวมเจาทาเพราะฉะน้ัน
แหลงน้ีเปนการแกปญหาเฉพาะหนาไมรูวาเราจะแกไขกันยังไงจะได
ปรึกษาทางกองชางตอไปนะครับขอบคุณครับ 

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  ขอบคุณทานสมาชิกทุกทานนะครับท่ีนำเสนอความเดือดรอนพ่ีนอง   
     ประชาชนนะครับเขามายังองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุนะครับ 

จริงๆแลวตัวกระผมเองนะครับก็อยากใหทุกทานนะครับไดเสนอความ
เดือดรอนของพ่ีนองประชาชนเขามานะครับจุดไหนตำบลไหนหมูบานไหน
ท่ีเกิดความเดือดรอนจำเปนเรงดวนนะครับผมก็อยากใหทานผอ.ชัยศิริ
ไหนๆทานก็เหลืออายุราชการท่ีอยูกับเราไมนานอยากใหทานออกไปหาพ่ี
นองประชาชนเยอะๆสมาชิกจะไดคิดถึงทานตลอดไปนะครับมีสมาชิกทาน
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ใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับเชิญครับ  เชิญทานปราการครับ
เชิญครับ     

 
นายปราการ  อุตสาห   ทานประธานท่ีเคารพครับ  กระผมปราการ  อุตสาห  จากหวยเม็ก 

ทานประธานท่ีเคารพครับไดยินทานประสิทธ์ิพูดแลวผมขอช้ีเปาก็แลวกัน
นะครับทานประธานเร่ืองงบประมาณทานผูวาราชการจังหวัดทานเซ็นไดที
ละ 50 ลานอยูแลวนะครับตองเรียนตอทานประธานแลวก็สภาอันทรง
เกียรติแหงน้ีลูกสาวของผมไปเปนครูอยูโรงเรียนตำบลลำชีพอเวลาหนาฝน
ทีไรครับสะพานขาดเม่ือปท่ีแลวโรงเรียนเลยถัดไปโรงเรียนอะไรนะทาน
อุทัยวังยางวิทยากลางคืนคนเปนพอแมนอนไมหลับครับ  ทานประธานท่ี
เคารพครับเวลาวันไหนท่ีเขาเวรน้ีครับก็ว่ิงไปครับกอนท่ีจะถึงโรงเรียนถนน
เสนท่ีมันขาดถนนเสนน้ีแกงายครับทานประธานยกข้ึนอีกสองเมตรเลย
ครับ  เอาเงินจากท่ีไหนครับทานประธานงายนิดเดียวครับ  ยุคน้ีรัฐมนตรี
กระทรวงคมนาคมคือเพ่ือไทยอยูท่ีน้ีก็เพ่ือไทยประเด็นท่ีหน่ึงนะครับ  สอง
ทานผูวาราชการจังหวัดอนุมัติไดทีละ 50 ลานเอาตรงน้ีละครับโดยท่ีทาน
ประธานแลวก็สงผานไปยังทานนายกก็ใหทานผอ.กองชางอยูตออีกสักป
ครับอยูดวยกันน่ีแหละครับเพราะวาเปนผูเช่ียวชาญไปแลวยังใชไดอยู
เคร่ืองในยังฟตอยูนะครับทานประธานครับความรูความสามารถยังอีก
เยอะก็ฝากไวนะครับ  ทานประธานฝากไปยังทานนายกทำโครงการตรงน้ี
สงไปครับของบประมาณพิเศษมาครับเยอะมากครับกระทรวงคมนาคม
แปดหม่ืนลานแตวาปจจุบันน้ีมันเปนแสนลานแลวก็ไปขอมาครับสักสอง
รอยลานเอาถนนเสนน้ันยกสองเมตรจบครับทานประธานครับขอบคุณ
ครับ 

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  ขอบคุณทานปราการนะครับ  ขอบคุณท่ีช้ีแนะช้ีแนวทางใหทานนายก  
     นะครับในการท่ีจะหางบประมาณมาชวยเหลือพ่ีนองประชาชนนะ 

ครับหลังจากท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดของเราท่ีมีงบประมาณท่ีอาจจะ
ไมเพียงพอในการแกไขปญหาใหกับพ่ีนองประชาชนในจำนวนมากๆนะ
ครับ แตวาถาหากเปนการแกไขเรงดวนนะครับทางทานนายกก็คงจะ
พรอมท่ีจะแกไขใหกับพ่ีนองประชาชนโดยเฉพาะแลวท่ีผมบอกเม่ือสักครู
ทานผูอำนวยการกองชางทานชัยศิรินะครับทานก็พรอมท่ีจะเคียงขางกับ
สมาชิกในการชวยเหลือพ่ีนองประชาชน  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะ
อภิปรายอีกหรือไมครับเชิญครับเชิญทานอุทัย  แกวกลาครับ  เชิญครับ 

 
นายอุทัย  แกวกลา   กราบเรียนทานประธานครับขออนุญาตพาดพิงพ้ืนท่ีครับฆองชัยความ 

จริงแลวขออนุญาตทานปราการนะครับ  ผมในฐานะท่ีผมอยูกับพ้ืนท่ีท่ีน้ำ
ทวมน้ีความจริงแลวไมงายๆอยางท่ีทานคิดเลยครับไมงายเลยครับอำนาจ
ผูวาราชการจังหวัด  50  ลานตอนน้ีลดลงเหลือ  20  แลวครับก็ภัยพิบัติ
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แตละคร้ังเขาจะใหเร่ิมตนจากอปท.ทำครับ  อปท.ยอมแลวถึงจะใหจังหวัด
ทำไดครับทานรูไหมครับวาน้ำทวมป 62 จังหวัดไมไดจายสักบาทครับมี
แตนายกอบจ.กาฬสินธุ  ทานนายกยงยุทธเอางบไปเติมในเรื่องคา
กระสอบคาทราย  ป 64  จังหวัดไดชวยคาสูบน้ำลานเดียวครับนอกน้ัน
พ้ืนท่ีหมดเลยครับดังน้ันผมคิดวาจังหวัดน้ียากมากครับโดยเฉพาะผูวา
ราชการจังหวัดครับยากมากครับทำไมผูวาราชการจังหวัดถึงสนใจนายก
อบจ.ครับนายกอบจ.มีเงินครับแตผูวาไมมีเงินในมือ  ดังน้ันน้ีโดยหลักการ
มันไดครับวิธีปฏิบัติจริงยากมากโดยเฉพาะงบสูบน้ำครับทานประธานไมมี
เงินนะครับเคร่ืองสูบน้ำท่ีมีอยูไมวาจะเปนท่ีกุดแคนกมลาไสยไมวาจะเปน
ท่ีฆองชัยจุดหน่ึงครับเวลาจะสูบทีไรใชงบอะไรครับตองรอใหผูวาราชการ
ประกาศภัยท่ีตองใชเงินภัยพิบัติไดครับไมเคยไดจายสักบาทอันน้ีคือความ
จริงนะครับดังน้ันน่ีคือวาผมตองยอมรับวาผมเจอน้ำทวม 2 รอบครับ  
เม่ือป 54 ส.สเพ่ือไทยรวมกันท้ังหมดทำจากกม 21 ท่ีขาดถึงบานภาค
กลางเจาทาระยะทาง 19 กิโลเมตร  เพ่ือไทยรวมกันไดงบประมาณ 250 
ลานบาทมาทำแอสฟลทติกคอนกรีตครับกวาง 6 เมตร เม่ือป 56 ครับได
งบ 56 แตน้ำทวมป 54 และเร่ิมตนป 60 ครับไดงบประมาณจากสนช.
ชวงบานทาแหถึงกม. 20 บานทาเย่ียมครับอีก 259 ลานบาทซ่ึงถือวา
กวาจะไดครับผมจึงคิดวางบประมาณน้ีงาย เๆลยครับโดยเฉพาะตอนน้ีผม
คิดวารัฐบาลเลมทุกเม็ดเลยครับ เพ่ือจะไปใชกับ 550,000 บาทครับเลม
เลยครับตอนน้ีขอบัญญัติยังไมจบเลยนะครับขอบัญญัติประเทศตอนน้ีจะ
ใหประกาศวาจะเก็บสวนตางไปรวมนะครับ  แลวป 67 เปนปท่ีลำบาก
มากเพราะวารัฐบาลสวนกลางจะเห็นสวนตัวจากวาเขามีโจทยนักขาวถาม
ทุกวันครับทวงทุกวันทำตามนโยบายหรือไมเอาเงินท่ีไหนมาทุกวันเลยครับ
ทานจะเห็นวารัฐบาลกลางก็คืออึดอัดมากตอนน้ีถาเปนผมก็อึดอัด
เหมือนกันยังไมทำอะไรเลยครับดังน้ันน้ีวาเราก็ทำของเราน้ีแหละครับคอย
ไปมีไรเราก็พูดคุยกันในอบจ.อันไหนทำไดก็ทำอันไหนทำไมไดก็ตอง
ยอมรับวาทำไมไดครับแตผมคิดวาอันน้ีผมพูดไมใชวาผมใหทานปราการ
นะแตผมในฐานะท่ีผมอยูกับน้ำทวมมาต้ังแตป 54 ครับ 58 ครับ 60 
ครับ  62  ครับ  64  ครับ  65  ครับ  ตลอดเลยครับแลวเรารูวาเงินอยู
ไหนใชไดเงินอยูไหนใชไมไดผมน้ีไมไดเรียนจบเร่ืองน้ีนะครับแตผมชำนาญ
การแลวครับตอนน้ีขอบคุณนะครับทานประธานครับ 

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน ขอบคุณทานอุทัยนะครับทานก็คงจะเหลืออีกผมวาทานจะเช่ียวชาญ   
     ดวยนะครับทานอุทัยครับทานรอบรูหลายเร่ืองนะครับจริงๆแลวเร่ือง 

น้ำนะครับฆองชัยกมลาไสยอำเภอท่ีเจอทุกปนะครับปญหาหลัก เๆพราะวา
คลายๆจะเปนอางกระทะนะครับเพ่ือรองรับน้ำในการระบายยากมากนะ
ครับพวกเราก็คงจะรวมดวยชวยกันผมคิดวาทานนายกก็คงจะมีแผนของ
ทานนะครับพ่ีนองประชาชนแลวนะครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะ
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อภิปรายอีกหรือไมครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไม
ครับ  เชิญทานวิรัตน  ภูตองใจ  ครับเชิญครับ 

 
นายวิรัตน  ภูตองใจ   เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ  กระผมวิรัตน  ภูตองใจ   

สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เขตเลือกต้ังท่ี 2 อำเภอ
สมเด็จ  ทานประธานครับชวงน้ีอุทักภัยครับเปนฤดูฝนถนนท่ีเกิดความ
เสียหายแลวก็สวนท่ีทางผูบริหารทานนายกไดดำเนินการแกไขไปแลวน้ันก็
ฟงดูแลวก็หลายพ้ืนท่ีนะครับในเขตพ้ืนท่ีของผมท่ีเปนตัวแทนของพ่ีนอง
ประชาชนนะครับก็ยังขอย้ำอีกต้ังแตป  65  มาแลวน้ันนะครับเคยฉาย
ภาพข้ึนจอของอบจ.ของเราโดยท่ีพระคุณทานเจาอาวาสคณะตำบล
มหาชัยไดฝากเขามาผมก็ไปนำเรียนทานงบประมาณป 65 จนถึงฤดูฝน
ฤดูกาลน้ีปน้ีอีกนะครับก็ยังไมไดดำเนินการแกไขนะครับถนนสายน้ีก็คือ
สายบานดงบัง ตำบลมหาชัยถึงบานกอกตำบลผาสวยนะครับและอีกเสน
หน่ึงนะครับท่ีอยากจะฝากถึงทานผูบริหารครับวาถนนเสนบานคำบกสาย
บานคำบกตำบลแซงบาดาลถึงตำบลดินจ่ีถึงตำบลดินจ่ีอำเภอคำมวงนะ
ครับ ถนน 2 สายน้ีก็อยากจะฝากทานนายกชวยดำเนินการเรงแกไข
ปญหาความเดือดรอนนะครับเพราะวาน้ำไมทวมหรอกครับทานประธาน
แตสภาพของถนนน้ันมันเปนถนนลูกรังมาต้ังนานแลวนะครับรอการ
ปรับปรุงแกไขครับทานประธานก็ตองฝากทานประธานนะครับฟงจาก
เพ่ือนสมาชิกหลายๆทานนะครับท่ีไดอภิปรายไปต้ังแตประเด็นแรกก็ขอ
อนุญาตเอยนามทานอุทัยนะครับทานก็ไดพูดถึงเร่ืองการแตงกายของ
เพ่ือนสมาชิกจริง ๆผมวาจะลุกข้ึนประทวงทานประธานนะครับเพราะวา
เห็นอยูในขาวของรัฐสภาใหญ  รองประธานสภาข้ึนมาทำหนาท่ี
ประธานสภาก็ขนาดใสสูทแลวก็เส้ือขางในนะครับแตก็เห็นประเด็นท่ีทาน
อุทัยไดอภิปรายไปในวันน้ีก็ดีครับเพราะวาผมเองขอนำเรียนวาเม่ือสมัยท่ี
ผานมาน้ันผมไดข้ึนทำหนาท่ีอยูบนบัลลังกน้ันทำหนาท่ีเปนประธานสภาก็
มีเพ่ือนสมาชิกทานหน่ึงแตงกายเขามาในสภามีผาขาวมาผูกเขามาตลอด
นะครับแลวก็มีเส้ือยืดผูกเขามาเปนอดีตสมาชิกอยูท่ีเขตอำเภอนามนนะ
ครับแลวก็มีเพ่ือนสมาชิกประทวงผมก็เชิญออกจากหองประชุมไปแตคร้ังน้ี
ท่ีมีเพ่ือนสมาชิกทานสมาชิกผูทรงเกียรติไดพูดถึงเร่ืองของการแตงกายเขา
มาในสภาอยากจะใหเปนสากลใชครับทานประธานก็เลยอยากรูวาพอมี
เพ่ือนสมาชิกไดปรึกษาหารืออยางน้ีแลวยังแตงกายเขามาไมเปนสากลอีก
ทานประธานจะทำยังไงครับจะเชิญออกหรือวาจะใหรวมประชุมตออันน้ีก็
ฝากไวนะครับทานประธาน  แลวอีกอยางหน่ึงวาคำวาแตงกายในชุดสุภาพ
น้ันท่ีทานเลขาสภาทานไดช้ีแจงตอท่ีประชุมในกรณีผาไทยอยางทาน
ประธานใสมาครับอยางน้ีถือวาอยูในสวนท่ีตองการไหมครับในสวนท่ีสภา
เราจะกำหนดตอไปไหมอันน้ีก็ตองฝากทานประธานดวยนะครับ  แลวอีก
เร่ืองหน่ึงนะครับในสวนของงบประมาณท่ีทางอบจ.ของเราน้ันไดมีมาใน
แตละปของขอบัญญัติรายจายแตละปน้ีละครับแปดเจ็ดรอยลานเการอย
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ลานแตความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชนอยางท่ีทานปราการทานได
เรียนเม่ือสักครูน้ีครับขออนุญาตเอยนามถาเราไมมีงบประมาณแลวสวน
หน่ึงทานผูบริหารน้ันเองก็คงจะเปนการบานวาวันน้ีจะดำเนินการยังไง
ครับเพราะวาถนนบางสายหรือเร่ืองบางน้ันมันไมอยูในอำนาจหรือไมไดอยู
ในสวนรับผิดชอบของอบจ.ของเราน้ันแตพ่ีนองประชาชนก็ยังฝากให
สมาชิกน้ันไดมาเปนปากเปนเสียงเพราะบางคร้ังบางทีลงพ้ืนท่ีไปทาน
ประธานครับบางเร่ืองเองทางพ่ีนองประชาชนก็รองทุกมาก็อยากจะให
ตัวแทนน้ันไดเขามาพูดเขามาในสภาเพ่ือจะไดแกไขปญหาเพราะเด๋ียวน้ีไม
วาจะเร่ืองดีเร่ืองราย ๆท่ีเกิดข้ึนในสังคมในบานเมืองของเราน้ันเยอะแยะ
มากมายนะครับก็เปนกำลังใจใหนะครับเพราะวาเห็นการทำงานของทาน
นายกเองน้ันทานก็ไมไดหยุดหยอนหรอกครับทานก็ลงพ้ืนท่ีตลอดเคียงคู
กันไปกับหนวยงานของอบจ.ของเราก็ฝากใหกำลังใจนะครับและให
กำลังใจทานประธานสภาดวยนะครับท่ีทานเองน้ันวันน้ีก็ไดรับเปนสมาชิก
ของกาวไกลแลวนะครับขอบคุณครับทานประธาน  

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  ขอบคุณทานสมาชิกนะครับเชิญทานปราการครับเชิญครับ    
 
นายปราการ  อุตสาห   ทานประธานท่ีเคารพครับทานสมาชิกผูทรงเกียรติผมปราการ  อุตสาห   

จากหวยเม็ก  ทานประธานท่ีเคารพครับคือการช้ีเปามันไมเกินจริงนะครับ
ประธานโทษทายอุทัย  แกวกลานะครับ  คือหน่ึงจังหวัดกาฬสินธุเด๋ียวน้ี
รวมรัฐบาลหมดนะครับกาฬสินธุเปล่ียนแปลงตรงน้ีจะทำยังไงซะกอนครับ  
ท่ีพูดถึงเงินสองรอยลานรัฐมนตรีเซ็นแกกหน่ึงไดแลวครับ  แลวก็รวมกัน
ใหทานนายกแสดงศักยภาพวันไหนจะไปพบรัฐมนตรีกระทรวงคมนาคม
เราสจ.ท้ังหมดหรือวาบางสวนเราไปเหมือนกันเหมือนกับทานนายกคน
กอนท่ีพาเราไปกระทรวงกลาโหมนะครับมันไมไกลครับเพ่ือไทยก็รัฐบาล
ภูมิใจไทยก็รัฐบาลและพลังประชารัฐก็รัฐบาลกาฬสินธุก็รัฐบาลท้ังน้ัน 
200 ลานนิดเดียวครับทานประธานช้ีชัดลงไปอีกวางบประมาณแสนลาน
มีอยู  77  จังหวัด  จังหวัดหน่ึงนะครับถาไมแยงของกันและกันทาน
ประธานตกจังหวัดละแปดพันลานครับ  กาฬสินธุน้ีถนนเปนทองคำครับ
ขอบคุณครับ 

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน ขอบคุณทานปราการนะครับ  ผมเห็นทานนายกทานก็จดทุกปญหา  
     น้ันละครับและทานก็คงจะมีวิสัยทัศนของทานในการท่ีจะแกปญหา 

ใหกับจังหวัดกาฬสินธุของเรานะครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะ
อภิปรายอีกหรือไมครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไม
ครับ มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ถาไมมีนะครับ  
วันน้ีไดประชุมกันมาเปนเวลาพอสมควรแลวเน่ืองจากคณะกรรมการแปร
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ญัตติรางขอบัญญัติไดดำเนินการแปรญัตติต้ังแตวันท่ี  28  สิงหาคม  ถึง
วันท่ี 18 กันยายน  2566  เสร็จเรียบรอยแลว  และไดสงรายงานแปร
ญัตติดังกลาวใหประธานสภาซ่ึงประธานสภาจะจัดสงรายงานดังกลาวให
ทานสมาชิกและบรรจุเขาระเบียบวาระเพ่ือใหทานสมาชิกสภาไดพิจารณา
ในวาระท่ี 2 และ 3 ในวันท่ี 22 กันยายน 2566 ดังน้ันผมขอนัดประชุม
สภาสมัยสามัญ สมัยท่ี 2 คร้ังท่ี 11 ประจำป 2566 เปนวันศุกรท่ี 22 
กันยายน 2566 เวลา 13.30 น. แลวก็ฝากใหทานสมาชิกวันศุกรน้ีใส
สูทกันทุกคนดวยนะครับ ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  วันน้ีขอเลิกประชุมครับขอบคุณครับ 
 

เลิกการประชุม    16.00  น. 
 


